

# पुष्पांजली दुडे

नई सोच नई पहल

ज्वालियर: वर्ष: 3 : अंक: 354

ज्वालियर, 20 अक्टूबर शुक्रवार 2023

पृष्ठ: 8 मूल्य: 2 रुपए



## त्योहारी सीजन में कर्मचारियों को मिल सकती है एक और खुशी

नई दिल्ली। विगत दिवस ही देश के 1 करोड़ कर्मचारियों को सरकार ने 4 फीसदी महंगाई भत्ते में इजाफा किया है।



लेकिन अब बात नए जमाने की है। बताया जा रहा है कि सातवें वेतन आयोग की बात अब पुरानी हो गई है। बहुत जल्द कर्मचारियों को आठवां वेतनमान आयोग का लाभ मिलेगा। क्योंकि सरकार ने इसकी फाइल तैयार कर ली है। बताया जा रहा है कि जनवरी 2024 में ही इसे अमल में लाया जाएगा। हालांकि अभी तक आधिकारिक रूप से इसकी घोषणा सरकार द्वारा नहीं की गई है। आपको बता दें कि भारत में अभी तक 7 वेतन आयोगों का गठन हो चुका है। पहले वेतनमान आयोग की अगर बात करें तो 1946 में बनाया गया था। वहीं लास्ट 7वां वेतन आयोग 28 फरवरी, 2014 को गठित हुआ था। अब आठवां वेतनमान आयोग पर चर्चा शुरू हो गई है। बताया जा रहा है कि आठवां वेतन आयोग का गठन करने के लिए फाइल बनने लगी है। हालांकि 2024 तक ही आठवां वेतन आयोग अमल लाने की बात कही जा रही है। जिससे देश के एक करोड़ 12 लाख कर्मचारियों व पेंशनर्स को सीधा लाभ मिलेगा। विभागीय अधिकारियों के मुताबिक जनवरी 2024 में आठवां वेतन आयोग के गठन का खका तैयार हो चुका है। अधिकारियों का कहना है कि जब आठवां वेतनमान लागू होगा तो कर्मचारियों का न्यूनतम वेतन बढ़कर 18000 के स्थान पर 26000 रुपए हो जाएगा। विगत दिवस ही देश के कर्मचारियों का महंगाई भत्ता बढ़ाया गया है। जिसे जुलाई से देने की बात कही गई है।

## 1 फोन कॉल ने उजाड़ दी हंसती-खेलती जिंदगी

नई दिल्ली। कई बार एक खबर आपकी हंसती खेलती



जिंदगी को उजाड़ कर रख देती है। ऐसी ही एक खबर राजस्थान के धीरपुर से समाने आ रही है। जहां हंसते-खेलते परिवार की खुशियां पलभर में मातम में बदल गईं। 8 माह पहले दोनों की शादी हुई थी। युवक आर्मी में नौकरी करता था। साथ ही जम्मू के कुपवाड़ा जिले में तैनात था। दोनों की शादीशुदा जिंदगी ठीक चल रही थी। लेकिन आगे जो हुआ वह हैरान करने वाला था। अब चारों ओर एक ही चर्चा है कि क्या एक फोन कॉल से सबकुछ खत्म हो सकता है। अधिकारियों के मुताबिक, बीएसएफ के हेड कांस्टेबल राजेंद्र यादव घाटी के कुपवाड़ा जिले में तैनात थे। उन्हें जब पता चला कि उनकी पत्नी, अंशु यादव ने मंगलवार को राजस्थान के धीरपुर गांव में अपने घर में पंखे से लटक कर आत्महत्या कर ली है, तो बीएसएफ जवान ने अपनी सर्विस रिवाल्वर से खुद को गोली मार ली। जिससे पूरे धीरपुर गांव में मातम पसर गया। हर किसी की जुबान पर यही चर्चा थी। अधिकारियों ने बताया कि उसी दिन पति व पत्नी में झगड़ा हुआ था। जिसके बाद पहले पत्नी ने पंखे से लटककर आत्म हत्या की। बीएसएफ अधिकारियों के मुताबिक पति पत्नी के झगड़े में ये सब हुआ है। जैसे ही जम्मू में तैनात पति को पत्नी के आत्म हत्या करने की खबर मिली वह आपा खो बैठा। साथ ही उसने अपनी सर्विस रिवाल्वर से खुद को गोली मार ली। आठ माह पहले उनकी शादी हुई थी। अधिकारियों ने कहा कि बीएसएफ जवान का शव गुरुवार को उनके घर पहुंचेगा। अंतिम दर्शन के बाद दाह संस्कार किया जाएगा।

## एसटीएफ ने ड्रग तस्कन को गिरफ्तार किया, 2 किलो 30 ग्राम अफीम जब्त

बिजनौर। स्पेशल टास्क फोर्स (एसटीएफ) और एंटी नार्कोटिक्स टास्क फोर्स (एनटीएफ) की संयुक्त कार्रवाई में यूपी के बिजनौर में मादक पदार्थ जब्त किया गया और अफीम की तस्करी के आरोप में एक शख्स को गिरफ्तार किया गया। एक वरिष्ठ पुलिस अधिकारी ने बताया कि विशेष सूचना पर कार्रवाई करते हुए उत्तराखंड, यूपी बॉर्डर के कालागढ़ इलाके में एसटीएफ द्वारा छापेमारी की गई और कम से कम 2 किलो 30 ग्राम अफीम जब्त की गई। पुलिस टीम ने ड्रग तस्कन के कब्जे से एक मोबाइल भी जब्त किया है। तस्कन की पहचान मलकीत सिंह के रूप में हुई है। यह बिजनौर के भोगपुर गांव का मूल निवासी है।

## पीएम मोदी ने मध्य प्रदेश की जनता को पत्र लिखकर विधानसभा चुनाव में मांगा समर्थन

नई दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने मध्य प्रदेश की जनता को पत्र लिखकर राज्य में होने वाले आगामी विधान सभा चुनाव में भाजपा के लिए समर्थन मांगा है। मध्य प्रदेश की जनता को लिखे पत्र में राज्य के साथ अपने विशेष लगाव का जिक्र करते हुए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने लिखा है, मेरा सदा से मध्य प्रदेश के साथ एक विशेष जुड़ाव रहा है, जिसके चलते आपने 2014 एवं 2019 के लोकसभा चुनाव में मुझे असीम स्नेह देते हुए भाजपा को अभूतपूर्व विजय दिलाई थी, मुझे पूरा विश्वास है कि उसी तरह आने वाले मध्य प्रदेश विधानसभा चुनाव में भी आप मुझे तक अपना सीधा समर्थन पहुंचाएंगे और भाजपा पर अपने अटूट विश्वास के चलते फिर इस बार डबल इंजन की सरकार बनाएंगे। प्रधानमंत्री ने भाजपा सरकारों द्वारा मध्य प्रदेश के विकास के लिए किए गए कामों को गिनाते हुए पत्र में कहा, मैं जब भी मध्य प्रदेश आता हूँ, आपके मन में मेरे प्रति इतना प्रेम और स्नेह देखकर मुझे अपार ऊर्जा मिलती है। आज मध्य प्रदेश विकास की राह पर जिस गति से आगे बढ़ रहा है, वह हमारे लिए अत्यंत हर्ष की बात है। पिछले 20 वर्षों में मध्य प्रदेश बीमारू राज्य के अपने अतीत से निकल कर सशक्त, समृद्ध और स्वावलंबी बना है। कौन

भूल सकता है 2003 से पहले के मध्य प्रदेश को, जहां बिजली, पानी, सड़क जैसी मूलभूत सुविधाओं का अभाव था। पिछले 20 वर्ष से जो भरसा आपने हम पर दिखाया है उसके चलते मध्य प्रदेश देश की टॉप 10 अर्थव्यवस्थाओं में शामिल हो चुका है। इन 20 वर्षों में मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान एवं भाजपा सरकार की अथक मेहनत के परिणाम स्वरूप आज मध्य प्रदेश में हुए 5 लाख किमी से अधिक सड़कों के निर्माण, 16 प्रतिशत से अधिक आर्थिक विकास दर, 65 लाख से अधिक घरों में नल से जल, 28 हजार मेगावाट ऊर्जा उत्पादन को देख कर मुझे गर्व की अनुभूति हो रही है। ये 20 वर्षों में मध्य प्रदेश के विकास के रहे हैं बल्कि ये आपके हम पर विश्वास के भी रहे हैं। आज मध्य प्रदेश का विकास मॉडल पूरे देश के लिए गौरव कल्याण, महिला उथान एवं समग्र प्रोत्साहन का मॉडल बन गया है। भाजपा सरकार ने अपने गरीब कल्याण के संकल्प की सिद्धि के लिए मध्य प्रदेश के हर वंचित के लिए अनगिनत योजनाएं चलाई हैं, जिनके चलते आज मध्य प्रदेश में 1.36 करोड़ से अधिक लोग गरीबी रेखा से बाहर आए हैं। महिला कल्याण के प्रति समर्पण भाव रखते हुए हमने लाइली बहनों और लाइली लक्ष्मणों की उन्नति के लिए निरंतर काम किया है। आज मध्य प्रदेश के किसानों, दलितों, आदिवासियों एवं युवाओं का वर्तमान विभिन्न कल्याणकारी योजनाओं के चलते बेहतर हुआ है और उनके सामने एक उज्वल भविष्य राह देख रहा है। कांग्रेस के बारे में मध्य प्रदेश के मतदाताओं को आगाह करते हुए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने आगे कहा, वर्ष 2014 से पहले, केंद्र की कांग्रेस सरकार के सोतेले व्यवहार के कारण, मध्य प्रदेश की भाजपा सरकार को जनकल्याण एवं प्रदेश के विकास में अनेक कठिनाइयां आती थी। आज पूरा देश साक्षी है कि 2014 के बाद केंद्र में भाजपा सरकार बनने के बाद मध्य प्रदेश के भीतर एक नई क्षमता का विस्तार हुआ और हमने मिलकर जहां मध्य प्रदेश को एक उज्वल भविष्य दिया है। वहीं, अपने गौरवशाली इतिहास को भी सहेजा है। यह आपके और डबल इंजन सरकार के अथक प्रयासों का ही परिणाम है कि मध्य प्रदेश भारत के टॉप 3 अर्थव्यवस्था वाले राज्यों में शामिल होने की राह पर तेजी से बढ़ रहा है। पत्र में एमपी के मन में मोदी का नाद देते हुए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को सीधा समर्थन पहुंचाने और भाजपा को वोट देकर जीताने का संकल्प लेने के लिये 7000230230 पर मिस्ड कॉल करने की भी अपील की गई है।

## केरल पुलिस ने धोखाधड़ी के आरोप में सहकारी बैंक की पूर्व प्रबंधक को गिरफ्तार किया

तिरुवनंतपुरम। केरल पुलिस ने गुरुवार को राज्य के त्रिशूर जिले में सहकारी बैंक की एक पूर्व महिला प्रबंधक को गिरफ्तार किया। विजयालक्ष्मी मोहन और उनकी बेटी ने अक्टूबर 2022 में शहरी सहकारी बैंक की पूर्व प्रबंधक प्रीथा हरिदास के खिलाफ शिकायत दर्ज कराई थी। उन्होंने कहा कि जब वे 6.70 लाख रुपये की अपनी सार्वभौमिक जमा को भुनाने गईं तो यह जानकर आश्चर्यचकित रह गईं कि नकदी पहले ही भुनाई जा चुकी है। मोहन ने पुलिस में शिकायत दर्ज कराई थी। बाद में पता चला कि मामले में कोई जांच नहीं चल रही थी क्योंकि बैंक कथित तौर पर माकपा द्वारा नियंत्रित था जो पुलिस पर दबाव डाल रहा था। इसके बाद मोहन ने उच्च न्यायालय और सहकारी समितियों के रजिस्ट्रार का भी दरवाजा खटखटाया। परेशानी को भांपते हुए बैंक प्रबंधक ने अग्रिम जमानत के लिए उच्च न्यायालय का दरवाजा खटखटाया। हालांकि, अदालत ने जमानत देने से इनकार कर दिया और उसे 17 अक्टूबर को पुलिस के सामने पेश होने के लिए कहा। जब आरोपी तय समय पर पुलिस के सामने उपस्थित नहीं हुईं तो पुलिस ने गुरुवार सुबह उसे हिरासत में ले लिया। संयोग से, यह गिरफ्तारी उस दिन हुई है जब माकपा की युवा शाखा, डीवाईएफआई सहकारी बैंकों और पूर्व मंत्री ए.सी. मोहदीन सहित पार्टी नेताओं से संबंधित मामलों में ईडी छापे के खिलाफ राज्यव्यापी विरोध-प्रदर्शन कर रही है। माकपा के पूर्व विधायक एम.के. कन्नन भी ईडी की जांच के घेरे में हैं। केंद्रीय एजेंसी पहले ही पार्टी के एक पार्षद समेत चार को गिरफ्तार कर चुकी है।



## दिग्विजय अपना बुढ़ापा सुधार लो: विजयवर्गीय

इंदौर। भारतीय जनता पार्टी के राष्ट्रीय महासचिव और इंदौर एक विधानसभा क्षेत्र से उम्मीदवार कैलाश विजयवर्गीय इन दिनों अपने बयानों के कारण चर्चाओं में हैं। अब उनका नया बयान आया है, जिसमें उन्होंने पूर्व मुख्यमंत्री दिग्विजय सिंह को सलाह दी है कि वह सोनिया गांधी के साथ राम मंदिर पहुंचकर दर्शन करें ताकि उनका बुढ़ापा सुधर जाए। विजयवर्गीय लगातार अपने विधानसभा क्षेत्र में सक्रिय हैं और दौरे कर रहे हैं और ऐसे बयान दे रहे हैं, जिसके चलते चर्चाओं में हैं। उनका जो ताजा बयान आया है उसमें वह सीधे तौर पर पूर्व मुख्यमंत्री दिग्विजय सिंह और कांग्रेस नेत्री सोनिया गांधी पर हमला बोल रहे हैं। विजयवर्गीय का एक वीडियो वायरल हो रहा है जिसमें एक जनसभा में उन्होंने कहा कि राम मंदिर बनाने का काम आज प्रधानमंत्री नरेंद्र के नेता और वकील कपिल सिब्बल ने कोर्ट में राम को काल्पनिक व्यक्ति बताया था। विजयवर्गीय ने आगे कहा कि राम को काल्पनिक व्यक्ति बताया और रामचरितमानस को उपन्यास करार दिया, जबकि हम कहते हैं कि राम हमारे आराध्य हैं, हनुमान हमारे आराध्य हैं, रामचरित मानस हमारे समाज को मार्गदर्शन देती है। यह मर्यादा का पाठ पढ़ती है।



## पीएम ऋषि सुनक ने इजरायल से कहा, आपके साथ खड़ा है यूके

तेल अवीव। ब्रिटिश प्रधानमंत्री ऋषि सुनक ने गुरुवार को दोहराया कि ब्रिटेन संकट की इस घड़ी में इजरायल के साथ खड़ा है। उन्होंने 7 अक्टूबर को यहूदी राष्ट्र पर हमला के हमले को आतंकवाद का अकथनीय, भयावह कृत्य करार दिया। पीएम सुनक ने तेल अवीव में हवाईअड्डे के बाहर पत्रकारों को संबोधित करते हुए यह टिप्पणी की। मंगलवार को अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेन और जर्मन चांसलर ओलाफ स्कोल्डजे की दिन भर की यात्रा के बाद वह युद्धग्रस्त देश का दौरा करने वाले तीसरे विश्व नेता हैं। बीबीसी ने सुनक के हवाले से कहा, मैं बाद में प्रधानमंत्री और राष्ट्रपति के साथ अपनी बैठकों को लेकर बहुत उत्सुक हूँ और मुझे पूरी उम्मीद है कि वे उपयोगी बैठकें होंगी। अपने आगमन के तुरंत बाद, पीएम सुनक ने एक्स पर एक पोस्ट में कहा, मैं इजरायल में हूँ, एक राष्ट्र शोक में है। मैं आपके

काम करते हुए, हम हमारा आतंकवादियों द्वारा बंधक बनाए गए बंधकों को रिहाई सुनिश्चित करने के लिए प्रतिबद्ध हैं। इजरायली सेना के अनुसार, संघर्ष शुरू होने के बाद से हमारा ने लगभग 203 लोगों को बंधक बना लिया है। सुनक दोपहर बाद येरूशलेम में इजरायल के पीएम बेंजामिन नेतन्याहू और राष्ट्रपति इझाक हर्गोन से मुलाकात करेंगे। बीबीसी की एक रिपोर्ट में यह भी कहा गया है कि वह हमारा के हमलों में मारे गए नागरिकों के प्रति अपनी संवेदना व्यक्त करेंगे, साथ ही गाजा को जल्द से जल्द मानवीय सहायता पहुंचाने के लिए दबाव डालेंगे। सुनक की यात्रा गाजा शहर में अल अहली अरब बैप्टिस्ट अस्पताल पर हुए घातक बम विस्फोट के दो दिन बाद हो रही है, जिसमें बच्चों और स्वास्थ्य कर्मियों सहित सैकड़ों लोग मारे गए थे। रिपोर्ट के अनुसार, बुधवार रात अपनी यात्रा की घोषणा के बाद, प्रधानमंत्री ने कहा था कि प्रत्येक नागरिक की मौत एक त्रासदी है। हमारा के भयानक आतंकवादी कृत्य के बाद बहुत से लोगों की जान चली गई है।



किसी भी माता-पिता के लिए सबसे बुरा सपना होता है। आज सुबह मैंने उन परिवारों के बारे में सुना जो इस अरहनीय पीड़ा से गुजर रहे हैं। अपने साझेदारों के साथ

## झारखंड के धनबाद और गिरिडीह में 12 घंटे में मिले तीन महिलाओं के शव

रांची। झारखंड के धनबाद और गिरिडीह में 12 घंटे के अंदर अलग-अलग स्थानों से तीन महिलाओं के शव मिलने से सतीन मौतें फैल गईं। इनमें से किसी भी शव की पहचान नहीं हो पाई है। पुलिस जांच में जुटी है। धनबाद के सुदामडीह थाना क्षेत्र में बुधवार रात दामोदर नदी के पास सीता नाला में दो महिलाओं के शव पाए गए। शौच के लिए गए ग्रामीणों की नजर इन शवों पर पड़ी। इसके बाद इसकी सूचना पुलिस को दी गयी। पुलिस ने दोनों शवों को बरामद कर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। इनमें से एक की उम्र 45 साल और दूसरे की उम्र 55 साल के करीब है। आशंका जतायी जा रही

बाबत सुदामडीह थाना प्रभारी प्रदीप राणा ने बताया कि दो शव दामोदर नदी के किनारे मिले हैं। दोनों को पोस्टमार्टम के लिए भेजकर पुलिस आगे की कार्रवाई कर रही है। गिरिडीह जिले के मुफसिल थाना क्षेत्र में जंगल से गुरुवार की सुबह एक महिला की अर्धनग्न लाश मिली। इस बाबत स्थानीय ग्राम प्रधान अर्जुन मरांडी ने बताया कि जंगल में मवेशी चराने गये ग्रामीणों ने अर्धनग्न महिला का शव देखा। शव पलमो-पचरुखी मुख्य मार्ग से तीन सौ फीट दूर पेड़ के नीचे पड़ा था। मुफसिल थाना प्रभारी कमलेश पासवान ने बताया कि जिस महिला का शव मिला है उसकी उम्र 35 साल होगी। प्रथमदृष्टया मामला हत्या का लग रहा है। शव की पहचान नहीं हो सकी है। आशंका जताई जा रही है कि हत्या के पहले महिला से दुष्कर्म हुआ है। पुलिस हर बिन्दु पर जांच कर रही है। जांच के बाद आगे की कार्रवाई की जायेगी।



है कि दोनों की हत्या कर शवों को पुल के नीचे फेंका गया है। इस

## बिहार में छोटे भाई ने कुल्हाड़ी से काटकर की बड़े भाई, भाभी की हत्या

जमुई। बिहार के जमुई जिले के सिक्करा थाना क्षेत्र में गुरुवार को रिश्ते को कलंकित करने वाली घटना प्रकाश में आई है जहां छोटे भाई ने बड़े भाई और भाभी की कुल्हाड़ी से काटकर हत्या कर दी और फरार हो गया। दोनों भाइयों के बीच काफी दिनों से जमीन को लेकर विवाद चल रहा था। पुलिस के मुताबिक, सिक्करा थाना क्षेत्र के लखिना गांव निवासी देवेन्द्र मिश्र का अपने ही छोटे भाई रविंद्र मिश्र के साथ जमीन को लेकर विवाद चल रहा था। बताया जाता है कि गुरुवार की सुबह करीब नौ बजे भी दोनों भाइयों के बीच विवाद हुआ और रविंद्र ने अपने भाईया और भाभी गीता देवी पर गुस्से में कुल्हाड़ी से वार कर दिया। इस घटना में दोनों की मौत हो गई। सिक्करा के थाना प्रभारी विजय कुमार ने बताया कि गीता देवी को जमुई सदर अस्पताल भेजा गया था, लेकिन रास्ते में उनकी भी मौत हो गई। पुलिस पूरे मामले की जांच में जुटी है। फिलहाल पुलिस सभी तथ्यों को इकट्ठा कर रही है। पुलिस ने दोनों शव को पोस्टमार्टम के लिए जमुई सदर अस्पताल भेज दिया है। उन्होंने बताया कि पुलिस ने हत्या में प्रयुक्त कुल्हाड़ी और लोहे के रॉड को बरामद कर लिया है।



## कर्नाटक-तमिलनाडु के बीच मेट्रो परियोजना में कुछ भी गलत नहीं : डिप्टी सीएम शिवकुमार

बेलगावी (कर्नाटक)। कर्नाटक के उपमुख्यमंत्री डी.के. शिवकुमार ने गुरुवार को कहा कि तमिलनाडु के होसुरु शहर और बेंगलुरु के दोहबोम्मासंद इलाके के बीच बनने वाली अंतरराज्यीय मेट्रो परियोजना में कुछ भी गलत नहीं है। तमिलनाडु सरकार हमेशा कर्नाटक की परियोजनाओं के विपरीत दृष्टिकोण रखती है तो क्या कर्नाटक को इस परियोजना में स्टालिन सरकार का समर्थन करना चाहिए, इस सवाल का जवाब देते हुए डिप्टी सीएम शिवकुमार ने कहा कि इस संबंध में तमिलनाडु की ओर से लंबे समय से मांग की जा रही है। होसुरु शहर में दोनों राज्यों के लोग रहते हैं। वहां के लोग काम के लिए यहां (बेंगलुरु) आएं और यहां के लोग नौकरी के लिए यहां जाएंगे। हम टेंडर नहीं बुला रहे हैं। परियोजना की व्यवहार्यता की जांच करने का प्रयास किया जा रहा है। मेट्रो प्रोजेक्ट में केंद्र सरकार की 50 फीसदी भागीदारी है। इसमें गलत क्या है। शिवकुमार ने सवाल किया, क्या महाराष्ट्र और बेलगावी के बीच बसों की आवाजाही पर रोक लगाने के लिए नियम बनाया जा सकता

है। क्या कन्याकुमारी और कश्मीर के शिवकुमार से पूछा गया कि हिमट सौर ने उन्हें जल्द ही सीएम बनने का आशीर्वाद दिया है, तो उन्होंने कहा, लोगों ने कांग्रेस सरकार को पांच साल के शासन के लिए आशीर्वाद दिया है। लोगों की उम्मीदें हैं और पहला ध्यान लोगों को अच्छा प्रशासन देना है। कर्नाटक में रहने वाले मराठा लोगों को बीमा जारी करने के लिए महाराष्ट्र सरकार द्वारा चंदनगढ़ में एक कार्यालय शुरू करने पर एक सवाल का जवाब देते हुए, शिवकुमार ने

कहा, सुवर्णा सीधा बेलगावी में इस तथ्य के लिए बनाया गया है कि वह राज्य की दूसरी राजधानी है। सरकार इस क्षेत्र के साथ खड़े रहने के लिए प्रतिबद्ध है। हम यह सुनिश्चित करेंगे कि कोई विवाद सामने न आए। मैं इस पर चर्चा करूंगा। उन्होंने कहा कि उनकी सरकार बिजली संकट से निपटने के लिए राज्य में बिजली उत्पादन की क्षमता बढ़ाने की परियोजना बनाएगी। उत्तरी कर्नाटक के किसान भाग्यशाली हैं। सभी झीलों और जलाशय भरे हुए हैं। पुराने मैसूर क्षेत्र में समस्या बनी हुई है और भगवान को हमारी मदद करनी चाहिए।



बीच कोई रेल संपर्क नहीं है। जब सवाल का जवाब देते हुए, शिवकुमार ने



## भाजपा मंडल मधुसूदनगढ़ के शक्ति केंद्रों पर सामूहिक बैठक

रिपोर्टर -प्रतीश अग्रवाल  
पुष्पांजली टुडे

मधुसूदनगढ़ । आगामी विधान सभा चुनाव की कार्य योजना विजय संकल्प कार्यों को लेकर मधुसूदनगढ़ मंडल के शक्ति केंद्रों मधुसूदनगढ़ मंडल के अंतर्गत आने वाले 12 शक्ति केंद्रों पर मीटिंगों का आयोजन किया गया इन सभी शक्ति केंद्रों के अंतर्गत आने वाले समस्त 60 पोलिंगों की कार्य योजना बनाई गई इसी तारतम्य में करेला के प्रभारी सत्यपालसिंह द्वारा करेला में मीटिंग ली इस बैठक को सम्बोधित करते हुए बताया की भाजपा सरकार ने मध्य प्रदेश में विकास को गति शील बनाया एवं हर गरीब वर्ग सरकार की जन कल्याण कार्य योजनाओं का लाभ दिलाया है और मधुसूदनगढ़



मण्डल में भाजपा सरकार की जन कल्याण कार्य योजनाओं के अंतर्गत अनेकों काम हुए हैं इस शक्ति केंद्र के अंतर्गत तोरई, करेला, खैरखेड़ी, नलखेड़ा एवं श्रीपुरा की सामूहिक बैठक आयोजित की गई जिसमें संयोजक, सह संयोजक एवं प्रभारी एवं बृथ समिति के सदस्य सम्मिलित हुए । संगठन के निर्देशों के अनुसार बृथ समिति को अवगत कराते हुए

अंतिम रूप दिया गया। इससे पहले सभी अतिथियों का शाल श्रीफल एवं साफा पहनाकर ग्राम वासियों द्वारा स्वागत किया गयाइस अवसर पर राधेश्याम नरवर विधानसभा मीडिया प्रभारी, नरेंद्रसिंह जादीन नलखेड़ा शक्ति केंद्र संयोजक, युवराजसिंह मीणा शक्ति केंद्र प्रभारी, भूपतिसिंह शक्ति केंद्र सह संयोजक, खुमानसिंह विश्वकर्मा तोरई बृथ समिति अध्यक्ष, हरवेश साहू किसान मोर्चा विधानसभा मीडिया प्रभारी, सूर्यप्रकाश व्यास सदस्य अत्योदय नगर परिषद समिति, विशानसिंह मीणाअनुजराजसिंह युवा मोर्चा, विशाल शर्मा, भूरा खैरखेड़ी सहित भाजपा कार्यकर्ता उपस्थित थे। बैठक का आभार करेला शक्ति केंद्र प्रभारी युवराज सिंह मीणा द्वारा किया गया।

## पुलिस थाना इंदार द्वारा आरोपी को 315 बोर के कट्टे व दो जिंदा राउण्ड के साथ गिरफ्तार



अनिल कुशवाह  
पुष्पांजली टुडे

शिवपुरी-पुलिस अधीक्षक शिवपुरी रघुवंश सिंह भदौरिया द्वारा आगामी विधानसभा चुनाव को दृष्टिगत रखते हुए अवैध हथियार रखने वालों के विरुद्ध विशेष अभियान चलाकर कार्यवाही किये जाने हेतु निर्देश दिया गया, इस पर अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक श्री संजीव मुले एवं श्रीमान एसडीओपी महोदय कोलारस श्री विजय कुमार यादव के मार्गदर्शन में दिनांक 18.10.2023 को थाना प्रभारी इंदार दिनेश सिंह नरवरिया को सूचना प्राप्त हुई कि एक व्यक्ति इंदार नदी पुल के पास अवैध हथियार लिये खुला है। उक्त सूचना पर टीम गठित कर मुखबिर सूचना

की तस्दीक की गई तो इंदार नदी के पास एक व्यक्ति खड़ा मिला जिसे पकड़कर नाम पता पूछा तो उसने अपना नाम दिनेश पुत्र किशनलाल जाटव उम्र 32 साल निवासी ग्राम इंदार का होना बताया तलाशी पर उक्त व्यक्ति से एक 315 बोर का कट्टा व दो जिंदा राउण्ड मिले जिस पर से आरोपी को गिरफ्तार किया गया एवं अपराध क्रमांक 232/2023 धारा 25,27 आर्म्स एक्ट कायम किया गया है । उक्त कार्यवाही में थाना प्रभारी इंदार दिनेश सिंह नरवरिया, सर्जन बजरंग सिंह जादीन, प्र.आर.हरीसिंह, प्र.आर.वीरेंद्रसिंह, आर.रवि कजोजी, आर. महेशसिंह, आर. सुनील कुमार भील की सराहनीय भूमिका रही है ।

## आगामी चुनावों व त्योहारों के मद्देनजर शिवपुरी पुलिस की आदतन अपराधियों पर कार्यवाही

पुलिस अधीक्षक शिवपुरी की अनुरासा पर कलेक्टर शिवपुरी द्वारा 17 पर जिला बदर एवं 05 पर थाना अटैच की कार्यवाही की है

अनिल कुशवाह  
पुष्पांजली टुडे

शिवपुरी-रविन्द्र कुमार चौधरी, कलेक्टर एवं जिला दण्डाधिकारी जिला शिवपुरी द्वारा पुलिस अधीक्षक जिला शिवपुरी की अनुरासा पर जिले के निम्नलिखित 17 अपराधी को जिलाबदर एवं 05 अपराधी को थाना अटैच किये जाने का आदेश पारित किया अंकित उर्फ संतोष पुत्र स्व. महेश गुप्ता, उम्र 32 साल निवासी नगरिया कॉलोनी पिछोर थाना पिछोर, जिला शिवपुरी (म.प्र.)बल्लू उर्फ बृजेश पुत्र रामकिशन लोधी उम्र 40 साल निवासी ग्राम गौचोनी, थाना पिछोर जिला शिवपुरी (म.प्र.) विश्वानाथ प्रताप उर्फ बी.पी. पुत्र इन्द्र पाल सिंह परमार निवासी पिपरोदा उवारी थाना मायापुर जिला शिवपुरी जितेंद्रे उर्फ जीतू राठौर पुत्र बाकैलाल राठौर उम्र 42 साल निवासी ग्राम

धौलागढ़ थाना सुभाषपुर जिला शिवपुरी (म.प्र.) रिकू उर्फ शिवकांत पुत्र मुन्ना उर्फ ओमप्रकाश शर्मा उम्र 35 साल, ग्राम राजामहोदव पिछोर थाना पिछोर, जिला शिवपुरी (म.प्र.) सुल्तादन बंजारा पुत्र भारमल बंजारा उम्र 34 साल निवासी ग्राम ठेवला थाना गोवर्धन जिला शिवपुरी (म.प्र.)बल्लू उर्फ रामकुमार पुत्र इमरतलाल लोधी, उम्र 26 साल, निवासी ग्राम गौचोनी, थाना पिछोर जिला शिवपुरी विकीर उर्फ विक्रम आदिवासी पुत्र स्व. मगन सिंह आदिवासी उम्र 28 निवासी हाउसिंग बोर्ड कॉलोनी थाना फिजीकल जिला शिवपुरी अमन पुत्र लक्ष्मणकेवट उम्र 22 साल निवासी संकट मोचन कॉलोनी पिछोर थाना पिछोर जिला शिवपुरी (म.प्र.) सुरेश पुत्र सूरजभान लोधी उम्र 45 साल, निवासी ग्राम गौचोनी थाना

पिछोर, जिला शिवपुरी (म.प्र.)लल्लू उर्फ शिशुपाल पुत्र रामचरन रावत उम्र 43 साल निवासी ग्राम रिझारी थाना तेन्दुआ जिला शिवपुरी (म.प्र.)भूरा उर्फ भानुप्रताप पुत्र प्रभूदयाल लोधी उम्र 36 साल, निवासी ग्राम माचपुर, थाना पिछोर जिला शिवपुरी (म.प्र.) प्रभूदयाल पुत्र तोरन सिंह रजक, उम्र 42 साल निवासी ग्राम सोतापुर, थाना पिछोर जिला शिवपुरी (म.प्र.)सतेन्द्र पुत्र जयहिन्दु बुन्देयला उम्र 24 वर्ष निवासी ठाकुर बाबा कॉलोनी पिछोर थाना पिछोर जिला शिवपुरी (म.प्र.) देवेन्द्र पुत्र रामचरन सिंह रावत उम्र 45 साल निवासी कैरुआ मगरीनी जिला शिवपुरी (म.प्र.) बलवंत पुत्र रामचरण रावत उम्र 38 साल, ग्राम रिझारी, थाना तेंदुआ, जिला शिवपुरी (म.प्र.) भूपेन्द्र पुत्र रामस्व रूप रावत उम्र 24 साल, निवासी ग्राम फूलपुर थाना सोहोर, जिला शिवपुरी

(म.प्र.)लोकपाल पुत्र भवानी सिंह यादव, उम्र 35 साल, निवासी जिला दबियाकलां, थाना पिछोर, जिला शिवपुरी (म.प्र.) अनिल वैश पुत्र स्वत. त्रिलोकीनाथ वैश उम्र 50 साल निवासी अदरौं नगर थाना फिजीकल जिला शिवपुरी सियाराम पुत्र घनश्याम उर्फ धंसू लोधी, उम्र 50 साल, निवासी ग्राम गौचोनी, थाना पिछोर, जिला शिवपुरी (म.प्र.) हरजीत उर्फ रंजीत पुत्र रंजीत सरदार उम्र 30 नि. राठौर मोहलखन शिवपुरी थाना कोतवाली शिवपुरी (म.प्र.) अजय उर्फ जिंदू पुत्र रामसिंह लोधी, उम्र 27 साल, निवासी ग्राम गैरटा, थाना पिछोर, जिला शिवपुरी (म.प्र.)शिवपुरी पुलिस द्वारा आगामी चुनावों के मद्देनजर अभी तक 85 आदतन अपराधियों पर जिला बदर एवं थाना अटैच करने की कार्यवाही के आदेश पारित कराये गये हैं ।

## मां के स्कंदमाता स्वरूप की आराधना का पर्व है पंचम नवरात्रि

नवरात्र की पंचमी स्कंदमाता की उपासना का दिन होता है। स्कंदमाता का स्थान हमारे सुख शरीर के पांचवें चक्र विशुद्धि चक्र पर होता है। मोक्ष के द्वार खोलने वाली माता परम सुखदायी हैं। माँ अपने भक्तों की समस्त इच्छाओं की पूर्ति करती हैं उन्हें मधुरता और साक्षी भाव का आशीर्वाद देती हैं। प्रत्येक सर्वसाधारण के लिए आराधना योग्य यह श्लोक सरल और स्पष्ट है। माँ जगदम्ब की भक्ति पाने के लिए इसे कठस्थ कर साधक इसका पाँचवें दिन इसका जाप करते हैं। या देवी सर्वभूतेषु माँ वाणी रूपेण, साक्षी रूपेण संस्थिता, नमस्तस्यै नमस्तस्यै

नमस्तस्यै नमो नमः। इस मंत्र के जाप के समय मन में भाव यही होना चाहिए कि हे माँ! सर्वत्र प्रदान करें, कर्मों में व वाणी में माधुर्य स्थापित कर पूर्णतया साक्षी बना दें। इस दिन साधक को मन विशुद्धि चक्र में स्थित होता है। नवरात्र के महत्वपूर्ण चक्रों के गुणों को अपने जीवन से जोड़ने के लिए हमें सातों चक्रों की जागृति हेतु इच्छा रखनी होगी। जब भी हमें लगे कि कहीं कोई समस्या है तो हमें ध्यान में जाकर अपनी उस समस्या को परमात्मा पर छोड़ने की कला सहज योग के माध्यम से सीखनी होगी। हमें आश्चर्य होगा कि हमें प्रार्थना भी नहीं करनी पड़ेगी, और हमारी समस्या पर हमें विजय भी प्राप्त हो जायेगी। सहज योग ध्यान

एक सुरक्षा कवच के समान है जिसके अंदर हम पूर्णतया सुरक्षित रहते हैं। यही हमारे विशुद्धि चक्र का गुण है और यही साक्षी भाव भी। सहज योग के साधक ईश्वर के आधीन जैसे ही आध्वस्त हो जाते हैं जैसे प्रकृति पूर्णतया खामोश रहकर समायानुसार अपनी परिपक्वता को पाती है। हम अपनी उन्नति को महसूस करते हैं और प्रसन्नता पूर्वक जीवन व्यतीत करते हैं। इस अनूठी ध्यान पद्धति से जुड़ने हेतु व आत्मसाक्षात्कार को प्राप्त करने हेतु अपने नजदीकी सहजयोग ध्यान केंद्र की जानकारी टोल फ्री नंबर 1800 2700 800 से प्राप्त कर सकते

प्रदान करें, कर्मों में व वाणी में माधुर्य स्थापित कर पूर्णतया साक्षी बना दें। इस दिन साधक को मन विशुद्धि चक्र में स्थित होता है। नवरात्र के महत्वपूर्ण चक्रों के गुणों को अपने जीवन से जोड़ने के लिए हमें सातों चक्रों की जागृति हेतु इच्छा रखनी होगी। जब भी हमें लगे कि कहीं कोई समस्या है तो हमें ध्यान में जाकर अपनी उस समस्या को परमात्मा पर छोड़ने की कला सहज योग के माध्यम से सीखनी होगी। हमें आश्चर्य होगा कि हमें प्रार्थना भी नहीं करनी पड़ेगी, और हमारी समस्या पर हमें विजय भी प्राप्त हो जायेगी। सहज योग ध्यान



विराजमान और स्कंदमाता के रूप में प्रसिद्ध अम्बे, आपको मेरा बार-बार प्रणाम है। हे माँ, मुझे सभी दोषी भावों से मुक्ति

## युवा मतदाता लोकतंत्र में अपनी अहम भूमिका निभाएं, शत प्रतिशत मतदान कर लोकतंत्र को मजबूत बनाएं- सीईओ उमराव सिंह मरावी

राकेश परिहार पिछोर  
9691338626  
शिवपुरी जनपद में 101 बाइक से अधिकारी कर्मचारियों ने मतदाता जागरूकता रैली से 12 पंचायतों का किया भ्रमण

मतदाताओं के नाम, नुक? नाटक, बैलगा? रैली, 501 दौरे मतदान केंद्र पर जलाकर शपथ दिलावना, मतदाता जागरूकता संबंधी पम्पलेट्स सिलिंडर मिठाई के डिब्बों के माध्यम से घर घर पहुंचाना हो, नवरात्री पर माता की झांकियों में जाकर सभी मतदाताओं को शपथ दिलावना हो कई गतिविधि हो रहीं हैं। इसी क्रम में गुरुवार को जनपद शिवपुरी में

जनपद शिवपुरी आई। रैली में 175 से अधिक अधिकारी कर्मचारियों ने भाग लिया। सिधनिवास पंचायत में सभी 175 अधिकारी कर्मचारियों एवं स्थानीय युवा मतदाताओं को जिला पंचायत के सीईओ ने मतदान का महत्व बताया एवं सभी युवाओं को लोकतंत्र के इस पावन यज्ञ में शामिल होने की अपील की एवं समस्त कर्मचारियों को अपनी अपनी पंचायत में

चावौड़ा विधानसभा में कांग्रेस को भाजपा एवं आप पार्टी से नुकसान होता दिखाई दे रहा है रिपोर्टर -प्रतीश अग्रवाल

पुष्पांजली टुडे  
मधुसूदनगढ़ विधानसभा सीट एक बार फिर न केवल रत्न में है बल्कि यहां मुकाबला त्रिकोणीय होता दिखाई दे रहा है। कांग्रेस ने वर्तमान विधायक लक्ष्मण सिंह को प्रत्याशी घोषित किया है। वहीं भाजपा से प्रियंका भेंवे और भाजपा से पूर्व विधायक प्रदावर नेत्री ममता मैना जो कि आम आदमी पार्टी से प्रत्याशी है। सूत्रों के मुताबिक मिली जानकारी के अनुसार बल्लू चौहान बहुरंग समाज पार्टी से टिकट लाकर चुनावी संग्राम को रोक्क बना सकते हैं। बल्लू चौहान अगर चुनाव लड़ते हैं तो कांग्रेस को नुकसान होगा वे तो तय है। कारण बताया जा रहा है की उनका के बीच कांग्रेस को स्थिति संतोषजनक नहीं है। इसके अलावा और भी कई फैक्टर हैं जो चावौड़ा विधानसभा की राजनीति को और भी दिलचस्प बनाते वलें हैं। अने वाली 21 अक्टूबर से नामांकन पत्र दाखिल होना प्रारंभ होगा त्रिकोणीय मुकाबला त्रिकोणीय भी हो सकता है।



शिवपुरी, । विधानसभा निर्वाचन 2023 में अधिक से अधिक मतदाता अपना मतदान करें। इसके लिए जागरूकता कार्यक्रम चलाये जा रहे हैं। जिले में कलेक्टर रवीन्द्र कुमार चौधरी के मार्गदर्शन में जिला पंचायत के सीईओ उमराव सिंह मरावी के द्वारा मतदाताओं को जागरूक करने नित नए एवं अनेक प्रयास किये जा रहे हैं, जिसमें एक शाम

सिधनिवास सेक्टर की 12 पंचायतों में बाइक रैली निकाली गयी, जिसका उद्देश्य युवाओं को मतदान के प्रति जागरूक करना है, इस रैली को जिला पंचायत के सीईओ उमराव मरावी एवं सीईओ जनपद गिरांज शर्मा के द्वारा हरी झंडी दिखाकर रवाना किया गया। जो जनपद शिवपुरी के प्राणण से शुरू होकर सिधनिवास सेक्टर की सभी 12 पंचायतों को कवर करके वापिस

अधिक से अधिक मतदाताओं को जागरूक करने के निर्देश दिए। ग्राम पंचायत स्तर पर बृथ अवेयरनेस म्प जिसमें सचिव, रोजगार सहायक, बीएलओ, आंगनवाड़ी कार्यकर्ता, आशा आदि शामिल है, इनकी मदद से अधिक से अधिक स्वीय गतिविधि करने के निर्देश सभी सचिव हते को दिए। अंत में सभी को मतदान की शपथ भी दिलाई

## मध्य प्रदेश में अगर कांग्रेस जीतेगी तो वजह होगी बीजेपी

इस समय मध्य प्रदेश में जो कांग्रेस की स्थिति है, वह आंतरिक कलह और संघर्ष की है। इसका मुजाहिरा माइक पर हो रहा है, सार्वजनिक समारोहों में हो रहा है, और यह एक पार्टी के लिए यकीनन चिंता का विषय होना चाहिए. संदर्भ के लिए हमें यह याद करना चाहिए कि 2018 में तो कांग्रेस जीत ही गयी थी, लेकिन ज्योतिरादित्य सिंधिया जिस तरह से गए थे, उसका प्रभाव मतदाताओं पर बहुत अच्छा नहीं पड़ा था. चुनाव की घोषणा के बाद जो माहौल बना था, उससे यह दिखने लगा था कि कांग्रेस लाभ की स्थिति में नजर आ रही थी. उसके कारण भी थे. जैसे, भाजपा अगर डबल इंजन की बात करती है, उसके शिखर पुरुष अगर उपलब्धियों को अपना बताते हैं तो कुल मिलाकर 20 साल से तो मध्य प्रदेश में भाजपा की ही सरकार है और केंद्र में भी फिलहाल बीजेपी ही है. डबल इंजन के फायदों को अगर आप लेते हैं, तो जो एंटी-इन्कम्बेन्सी है, सत्ता के खिलाफ जो गुस्सा है, उसको भी तो आपको ही झेलना होगा. इस बार मध्यप्रदेश में सबसे अधिक गुस्सा था, लोगों के मन में सत्ता के प्रति. शिवराज सिंह चौहान तीसरी और चौथी पारी में खासे अलोकप्रिय हो गए थे. ब्यूरोक्रेसी हावी हुई थी और करप्शन भी बहुत हुआ था. तो, कांग्रेस का चांस बढ़िया लग रहा था, अभी भी है, लेकिन कुछ दिनों पहले तक तो लगभग कर्नाटक जैसी स्थिति लग रही थी. वहां जो कामयाबी मिली थी, उसके रिपीट

होने की बात हो रही थी. हालांकि, जब से कांग्रेस की सूची आयी है, जिस तरह से मतभेद उभर कर आए हैं और स्थानीय, प्रादेशिक और आलाकमान के स्तर पर जो गैप दिख रहा है, जो समन्वय की कमी दिख रही है, वह दिक्रत की बात है. पिछले कुछ दिनों से तो कांग्रेस बैकफूट पर आड़ी है. जैसे, कमलनाथ का जो बयान वायरल हो रहा है, वह बहुत अच्छे कैडिडेट को टिकट नहीं मिलने पर आया है. वह अनुकूल अवसर भी था, क्योंकि यशोधराराजे सिंधिया ने ऐलान कर दिया था कि वह चुनाव नहीं लड़ेंगे. कमलनाथ ने जो सार्वजनिक तौर पर उनको कहा कि जाकर दिवंगज्य और उनके बेटे की धोती फाड़िए, तो वो एक मंझे हुए नेता का बयान तो नहीं है.इधर चवप-पत्र जारी हो रहा था, उभर माइक पर ही दिवंगज्य और कमलनाथ के बीच कटाक्षों का लेन-देन शुरू हो गया. कमलनाथ ने कुछ कहा तो दिवंगज्य ने कहा कि 'नामिनेशन फॉर्म पर साइन तो आपका ही है, कैडिडेट तो आप ही तय कर रहे हैं, इस पर कमलनाथ ने कहा कि कुछ ही हो पर उन्होंने गाली खाने का पावर ऑफ अटॉर्नी तो दिवंगज्य को ही दिया है. इस पर दिवंगज्य ने बात समाप्त की कि अगर गाली ही खानी है, तो वह शिव की तरह गलत पी लेंगे. अब देखिए कि ये सब लाइव था, टीवी चैनल्स पर दिख रहा था, स्थानीय कार्यकर्ताओं में ये संदेश गया कि सभी कुछ ठीक नहीं है. मध्य प्रदेश में कांग्रेस

संक्रमण-काल से गुजर रही है. मतलब यह है कि दिवंगज्य ने उनके 10 वर्षों के मुख्यमंत्रित्व काल में इतनी अलोकप्रियता बटोर ली थी कि उनकी प्रदेश में पूरी उपस्थिति तो है, उनके कार्यकर्ता भी हैं, लेकिन हालत वही है कि अगर कांग्रेस आज यह घोषित कर दे कि जीतने पर दिवंगज्य सिंह मुख्यमंत्री होंगे तो कांग्रेस को एक चौथाई सीट न मिले. दूसरी तरफ, जब कमलनाथ की सरकार गयी तो बहाना भले ज्योतिरादित्य सिंधिया बने थे, लेकिन वह तो चले गए. सरकार के जाने की पृष्ठभूमि तो दिवंगज्य सिंह ने बनायी थी. दिवंगज्य और ज्योतिरादित्य सिंधिया के बीच की अदावात भी किसी से छुपी नहीं है. फिर, कमलनाथ जब सीएम बने थे, तो उन्होंने दिवंगज्य को फ्री-हैंड भी दिया था. उन्होंने दिवंगज्य सिंह पर पूरा भरोसा किया और इसका एक कारण भी था. 1993 में जब सुभाष यादव कांग्रेस के सीएम बननेवाले थे तो अर्जुन सिंघ के शिष्य होने के नाते दिवंगज्य सिंह को सीएम बनवाने में कमलनाथ ने बड़ी मदद की थी. उससे भी पीछे जाएं तो अर्जुन सिंह को भी मुख्यमंत्री संजय गाँधी से कहकर कमलनाथ ने बनवाया था. कमलनाथ की उम्मीद थी कि वह दिवंगज्य सिंह पर भरोसा कर सकते हैं, लेकिन ऐसा हुआ नहीं. तो, जब ऐसा नहीं हुआ. इस वजह से भी कमलनाथ की नाराजगी थी. उन्होंने इसी कारण हरेक जगह अपना अपर हैंड रखा. कई जगहों पर

## शिवपुरी पुलिस ने इनामी बदमास को अवैध हथियारों के साथ दबोचा पुलिस थाना दिनारा द्वारा 05 हजार रुपये के इनामी बदमाश को 06 अवैध हथियारों व राउण्डों के सिकंदरा नाका दिनारा से किया गिरफ्तार

राकेश परिहार पिछोर  
9691338626  
पुलिस अधीक्षक शिवपुरी श्री रघुवंश सिंह भदौरिया, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक शिवपुरी श्री संजीव मुले एवं अनुविभागीय अधिकारी पुलिस अनुभाग करैरा श्री शिवनारायण मुकाती द्वारा चलाए जा रहे अवैध हथियार,अवैध मादक द्रवार्थों का आदान प्रदान,अवैध शराव,स्थाई एवं गिरफ्तारी वारण्टियों की धरपकड़ हेतु चलाए जा रहे अभियान के पालन में आज दिनांक 19.10.2023 की रात्रि थाना प्रभारी दिनारा श्री संतोष भार्गव द्वारा मय फोर्स के इलाका गणत कर अंतर्राजिय चैक पोस्ट नाका सिकन्दरा वैरियर दिनारा पर चैकिंग हेतु फोर्स तलव किया व नाका प्रभारी निरीक्षक अश्विन खरे आईटीआई एवं टीएसआई के.के.गोस्वामी को साथ लेकर सिकन्दरा वैरियर पर चैकिंग के दौरान मुखबिर द्वारा सूचना प्राप्त हुई की एक व्यक्ति दिनारा रोड पर एक पिट्टू बैग टागे हुये खड़ा हुआ है जिसमें वह व्यक्ति अधिक संख्या में अवैध हथियार कट्टे व राउंड रखे हुये है और वह उन कट्टे को बेचने के लिये रात में ले जा रहा है

उक्त मुखबिर सूचना पर हमराह फोर्स को अवगत कराकर मुखबिर के बताये स्थान सिकन्दरा वैरियर चैक पोस्ट के पास दतिया दिनारा रोड तिराहा पर एक व्यक्ति पिट्टू बैग टागे हुये दिखा जो पुलिस को देखकर भागने का प्रयास करने लगा जिसे धेरकर पकड़ा एवं उक्त व्यक्ति के पास टागे हुये बैग को खोलकर चैक किया तो उसमें हाथ के बने हुये हथियार देशी कट्टे लोहे एवं पीतल के वैग में रखे थे जिन्हें गिनकर देखा तो कुल 06 कट्टे थे एवं बारह 315 बोर के जिंदा राउंड बैग में कट्टे के साथ रखे हुये थे व्यक्ति का नाम पता पूछा तो उसने अपना नाम बाकर उर्फ बाखर खां पुत्र हवलदार खां उम्र 46 साल निवासी ग्राम इंटांरोरा थाना इंद्रगढ़ जिला दतिया म.प्र. का होना बताया आरोपी के कब्जे से 06 देशी हाथ के बने हुये लोहे एवं पीतल के कट्टे को मय 12 जिंदा राउंड जिसमें एक कट्टे की कीमती करीब दस हजार रुपये 06 कट्टों की कीमती करीब 60,000/-रु. एक राउंड की कुल कीमत 150/- रु. बारह राउंड की कीमती 1800/- रु. कुल कट्टा राउंड की कीमत 61800/-रु. एवं आरोपी बाकर उर्फ



बाखर खां को मौके पर विधिवत गिरफ्तार किया गया उक्त व्यक्ति से विस्तृत पूछताछ की तो पता चला की उक्त आरोपी बाकर उर्फ बाखर खां पुत्र हवलदार खां निवासी इंटांरोरा थाना इंद्रगढ़ का थाना दिनारा पर पूर्व से माननीय न्यायालय के प्रकरण क्रं. 2062/16 एवं अप क्रं. 423/16 धारा 34(2) आवकारी एकट में स्थाई वारंट में गिरफ्तारी की आवश्यकता होने से एवं पूछताछ पर आरोपी द्वारा अन्य घटनायें थाना नरवर क्षेत्र में करना बताया है जिस पर से जानकारी प्राप्त की तो जानकारी प्राप्त हुई की आरोपी बाकर खां पर श्रीमान पुलिस अधीक्षक महोदय शिवपुरी द्वारा उद्घोषणा इनाम /पु.अ./शिव. /सी.आई.डी./ए.डी./26/23 दिनांक 08.02.2023 को अपराध क्रमांक 342/22 धारा 365 ता.हि. इजाफा धारा 364क , 394 ता.हि. 11/13 एम पी डी पी के एकट थाना नरवर जिला शिवपुरी एवं अपराध क्रमांक 423/2016 धारा 34(2) आवकारी एकट थाना दिनारा जिला शिवपुरी में गिरफ्तारी हेतु आरोपी पर पांच हजार रुपये के इनाम की उद्घोषणा इनाम घोषित की गई है । आरोपी

शाहिर बदमाश है व आरोपी से पूछताछ पर बताया गया कि वह जल्द की कोई गंभीर अपराध घटित करता अगर पकड़ा न जाता तो कई दिनों से अपराध करने की कोशिश में था। आरोपी बदमाश को माननीय न्यायालय करैरा पेश किया जा रहा है।

उक्त शाहिर फरार इनामी बदमाश को गिरफ्तार किए जाने में थाना प्रभारी दिनारा श्री संतोष भार्गव, सर्जन विनोद गौतम , सर्जन विवेक भट्ट ,सर्जन सुल्तान सिंह, नाका प्रभारी निरीक्षक अश्विन खरे आईटीआई ,टीएसआई के.के.गोस्वामी प्र.आर. 252 हिमांशु चतुर्वेदी,प्र.आर. 928 दीपक उपाध्याय ,प्र0आर0 498 अशोक तिवारी,प्र0आर0 401 सेवामा पाण्डे,प्र0आर0 439 मृत्युंजय,आर0 323 योगेश मिश्रा, आर. 778 रामवीर बघेल,आर. 175 रमाशंकर मांझी ,आर. 747 मनोज यादव ,आर.133 सोनू साहू ,आर0 193 अरविंद मांझी,आर. 240 पीकेश कुमार , आर. 726 रामपाल जाट,आर. 267 विकास दुबे ,आर.777मनीष गोस्वामी,सै.276 धर्मपाल, की सराहनीय भूमिका रही है।



## एसपी डॉ. असित यादव ने कई थानों का किया औचक निरीक्षण



**पंकज त्रिपाठी**  
**दैनिक पुष्पांजली टुडे**  
भिण्ड । नवागत पुलिस अधीक्षक डॉ. असित यादव ने कई थानों का औचक निरीक्षण किया। श्री यादव सीएसपी कार्यालय, महिला थाना, कई थानों के अलावा शहर कोतवाली में भी गए जहाँ उन्होंने लायसेंसो शस्त्र जमा किये जाने की व्यवस्था देखी और वहाँ के स्टाफ से भी चर्चा कर सारी व्यवस्थाओं के बारे में जाना। एसपी असित यादव ने कहा कि जिला मजिस्ट्रेट के आदेश पर लायसेंसो शस्त्रधारकों से शस्त्र जमा कराए जा रहे हैं, जो लोग समय से शस्त्र जमा नहीं कर पाएंगे उनके खिलाफ धारा 188 के अलावा अन्य जो भी नियमानुसार कार्यवाही होगी वह की जाएगी। एसपी श्री यादव ने कहा कि जो पुलिस अधिकारी एवं कर्मचारी उत्कृष्ट कार्य करेंगे उसे पुरस्कृत किया जाएगा और जो कार्य के प्रति उदासीनता बरतेंगे उसके खिलाफ विभागीय कार्यवाही की जायेगी। पुलिस अधीक्षक श्री यादव ने जिले के सभी जिलेवासियों से आचार संहिता के नियमों का पालन करने की अपील की है।

## अन्तर्राज्यीय नाका पर एस.एस.टी. टीम व ऊमरी पुलिस ने 8.77 ग्राम स्मैक व एक मोटर सायकिल जप्त कर आरोपी को किया गिरफ्तार



**पंकज त्रिपाठी**  
**दैनिक पुष्पांजली टुडे**  
भिण्ड । पुलिस अधीक्षक डॉ. असित यादव के निर्देशन में अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक संजीव पाठक तथा उप पुलिस अधीक्षक मुख्यालय संजय सिंह के मार्ग दर्शन में 85000 रुपये कीमत की 8.77 ग्राम स्मैक व एक मोटर सायकिल जप्त कर एक आरोपी को गिरफ्तार करने में सफलता प्राप्त की। दिनांक 18/10/2023 को मुखबिर द्वारा सूचना प्राप्त हुई कि एक व्यक्ति उ.प्र. की ओर से काले रंग की बिना नम्बर की पल्सर मोटर सायकिल से स्मैक लेकर पाण्डरी होते हुए भिण्ड जाने वाला है मुखबिर की सूचना विश्वसनीय होने से पाण्डरी नाका पर चेकिंग की चेकिंग के दौरान मुखबिर के बताये अनुसार एक काले रंग की बिना नम्बर की पल्सर मोटर सायकिल आती हुई दिखी जिसे मुखबिर के बताये हुलिये का व्यक्ति चला रहा था मोटर सायकिल को रोककर उक्त व्यक्ति की तलाशी ली गई जिसकी पेट की जेब से एक काले रंग की पॉलीथिन जिसके अंदर एक पारदर्शी पॉलीथिन जिसमें 8.77 ग्राम स्मैक कीमती 85000 रुपये मिली उक्त स्मैक व मोटर सायकिल को जप्त कर आरोपी को गिरफ्तार किया गया। गिरफ्तार शुद्ध आरोपी के विरुद्ध अपराध क्र. 284/2023 धारा 8/21 एनडीपीएस एक्ट का पंजीबद्ध किया गया। गिरफ्तार शुद्ध आरोपी सोहिल खान पुत्र कछू खान उम्र 22 साल निवासी गीता भवन वाली गली थाना कोतवाली जिला भिंड से मादक पदार्थ स्मैक खरीदने व विक्रय करने के संबंध में विस्तृत पूछताछ की जा रही है। जप्त मशरूका 8.77 ग्राम स्मैक कीमती 85 हजार रुपये, एक पल्सर मोटर सायकिल काले रंग की बिना नम्बर कीमती 70 हजार रुपये। [उक्त उद्देखनीय कार्य में थाना प्रभारी ऊमरी निरीक्षक रविंद्र शर्मा, डॉ. मनोज राय एसएसटी प्रभारी (पशु चिकित्साधिकारी भिण्ड), उपनिरीक्षक मलखान सिंह, निदेश मावई, आरक्षक भानु प्रताप सिंह, राहुल तोमर, कुलदीप सिंह, अमित बघेल, संतोष जाट की महत्वपूर्ण भूमिका रही।

## भिण्ड पुलिस द्वारा एक स्कार्पियो मय 13 पेट्री देशी शराब के साथ आरोपी किया गिरफ्तार



**पंकज त्रिपाठी**  
**दैनिक पुष्पांजली टुडे**  
भिण्ड । पुलिस अधीक्षक भिण्ड डॉ. असित यादव एवं अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक संजीव पाठक के निर्देशन पर आगामी चुनाव-2023 को दृष्टिगत रखते हुये समस्त राजपूत अधिकारी एवं थाना प्रभारी को मुखबिर तन्त्र विकसित करने के लिये निर्देशित किया गया था मुखबिर की सूचना पर दिनांक 18/10/23 को एक स्कार्पियो गाड़ी क्र. एमपी 07 सीई 2683 सफेद रंग की उक्त गाड़ी में काफी मात्रा में शराब भरी है जो दबोह से लहर तरफ आ रही है, उक्त सूचना से मय फोर्स के रवाना होकर पहुंचे तो जेतपुर रोड पर मुखबिर द्वारा बताया अनुसार एक स्कार्पियो गाड़ी आती दिखी जिसे सायबर सेल व थाना असवार की पुलिस टीम द्वारा रोका गया तभी स्कार्पियो को चेक किया तो गाड़ी में देशी प्लेन मंदिरा की 13 पेट्रियों खाकी रंग के कार्टून की भरी हुई मिली चालक से पूछा तो शराब के बारे में कुछ नहीं बता सका एवं शराब के संबंध में कोई कागजाद नहीं होना बताया वक्त 13 पेट्रियों कुल 117 लीटर शराब एवं स्कार्पियो गाड़ी कीमती 10 लाख 39 हजार रुपये की जप्त की गयी एवं आरोपी को गिरफ्तार कर थाना असवार में 34 (2) आबाकारी एक्ट का पंजीबद्ध विवेचना में लिया गया आगे भी अवैध शराब के परिवहन बिक्री करने वालों के विरुद्ध कार्यवाही की जायेगी। बरामद मशरूका एक स्कार्पियो गाड़ी सफेद रंग की एमपी 07 सीई 2683, 13 पेट्री देशी शराब कुल बरामद माल - मशरूका की अनुमानित कीमत 10,39,000। उक्त कार्य में थाना प्रभारी असवार वैभव तोमर, एसआई दीपेन्द्र यादव, एसआई सत्यवीर सिंह, प्रधान आरक्षक प्रमोद पाराशर, महेश कुमार, सतेन्द्र यादव, आरक्षक आनन्द दीक्षित, राहुल यादव, यतेंद्र राजावत, हरपाल, गजेन्द्र यादव, धर्मेन्द्र, चालक और इन्द्रपाल जाट की महत्वपूर्ण भूमिका रही है।

## श्री क्षत्रिय सीरवी समाज (गोडवाड) सूरत की प्रथम नवीन कार्यकारिणी का गठन

**दैनिक पुष्पांजली टुडे**  
**नारायणलाल सेंगचा**

**सूरत ।** श्री क्षत्रिय सीरवी समाज (गोडवाड) सूरत संस्था की दिनांक 16 तारीख (नवरात्रि बीज) पर आईमाता की भजन भक्ति और विशाल मीटिंग आयोजन हुआ, जिसमें सभी सीरवी बन्धुओं ने बड़ चढ़कर भाग लिया। सबसे पहले आईमाता की भजन भक्ति से कार्यक्रम का आगाज किया, फिर बालाराम काग ने भादवी बीज के प्रोग्राम के अर्थ व्यय का ब्योरा भी समाज के सामने प्रस्तुत किया, फिर सबसे पहले तमाम सीरवी बन्धुओं ने सर्व सम्मति से संस्था के 8 सलाहकारों की एक टीम बनाई गई और समाज ने सभी सलाहकारों का साफा और माला पहनकर स्वागत भी किया, फिर सभी ने सर्वसम्मति से ही संस्था की पहली नवनिर्मित कार्यकारिणी का गठन किया

गया, जिसमें कमेटी के 29 सदस्य बनाये गये, सभी कमेटी मैम्बर का भी



साफा और माला पहनकर स्वागत भी किया गया, कमेटी गठित करने के बाद संस्था के वरिष्ठतम व संस्था के सलाहकार चुन्नीलाल राठौड़, अध्यक्ष साहेब गमनाराम भायल, उपाध्यक्ष

सुरेश काग, सचिव अरुण गेहलोत ने बारी बारी से संस्था को सम्बोधित भी

व्यवस्थापक अशोक परिहार, सह व्यवस्थापक लालाराम परमार, लेखाधिकारी थानाराम आगलेचा, मिडिया प्रभारी प्रेमकुमार काग को न्युक्त किया गया। सहलाकार चुन्नीलाल राठौड़, लुम्बाराम चोयल, दलाराम परिहार, पोमाराम गेहलोत, लालाराम काग, ह्काराम राठौड़, हिराराम राठौड़, घीसाराम गेहलोत को चुना गया। कार्यकारिणी सदस्य गणेश राम परमार, रमेश कुमार सोलंकी, सुरेश कुमार काग, बगदा राम आगलेचा, शेषाराम भायल, नारायणलाल होम्बर, प्रभुराम परिहार, पुखराज परमार, नेनाराम काग, भरतकुमार बरफा, घीसुलाल गेहलोत, छोगाराम भायल, मगाराम भायल, मांगीलाल आगलेचा, सवाराम परमार, नारायणलाल काग, प्रविण कुमार परमार, मांगीलाल गेहलोत को न्युक्त किया गया।

## सोहावल के मतदाताओं को दिलाई गई मतदान करने की शपथ

सतना भारत निर्वाचन आयोग के निर्देशानुसार स्वीप गतिविधि के तहत जिले के विधानसभा क्षेत्रों में मतदाता जागरूकता के लिये विभिन्न गतिविधियाँ और नवाचार किये जा रहे हैं। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी अनुराग वर्मा के मार्गदर्शन में बुधवार को जनपद सोहावल में नागरिकों को मतदान में हिस्सा लेने के लिये मतदाता जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किया गया। जिसमें जनपद पंचायत सोहावल के सीईओ प्रीतपाल बागरी एवं अन्य अधिकारियों ने मतदाताओं को लोकतंत्र की मजबूती के लिये मतदान करने की शपथ दिलाई। अधिकारियों ने मतदाताओं से अपील करते हुये कहा कि सभी मतदाता 17 नवंबर को विधानसभा निर्वाचन 2023 के लिये अपने मत का प्रयोग अवश्य करें। मतदाताओं को जागरूक करने के लिये विकासखंड रामनगर की महिला स्व-सहायता समूह द्वारा जागरूकता कार्यक्रम गतिविधियाँ चलाई गईं। इसी प्रकार जनपद पंचायत रामपुर बघेलान में मतदाता जागरूकता की प्रभात फेरि का भी आयोजन किया गया।

## नव निर्मित सीरवी समाज भवन उद्घाटन की तैयारियां

## 26 अक्टूबर से शुरू होगा तीन दिवसीय कार्यक्रम

**दैनिक पुष्पांजली टुडे**  
**नारायणलाल सेंगचा**

बेंगलूरु। इलेक्ट्रॉनिक सिटी दोड्डतोगूरु स्थित नव निर्मित समाज भवन के उद्घाटन एवं श्री आईमाताजी की तस्वीर तथा अर्खंड ज्योति स्थापना महोत्सव 26 अक्टूबर से शुरू होगा। इस नवनिर्मित भवन शिखरबद्ध आईमाताजी भवन में श्री आईमाताजी की तस्वीर स्थापना अर्खंड ज्योति की स्थापना जाजम स्थापना व भवन उद्घाटन कार्यक्रम 26 अक्टूबर गुरुवार को आई पंथ के धर्मगुरु दीवान माधवसिंह व अन्य संस्था महात्माओं के सानिध्य में होगा। इस अवसर पर अनेक अतिथियों की भी उपस्थिति रहेगी। कार्यक्रम के तहत 26 अक्टूबर गुरुवार को प्रातः गौधुलिक वेला में हवन पूजा पाठ जाजम स्थापना से कार्यक्रम का आगाज होगा। 27 अक्टूबर शुक्रवार को प्रातः ब्रह्म मुहूर्त

की वेला में हवन, पूजा पाठ एवं अन्य अनुष्ठान होगा। रात्रि में राजस्थान के मशहूर गायकों द्वारा भवनों की प्रतुतियां दी जाएगी। भजन संध्या में विभिन्न

समाज भवन का उद्घाटन धर्मगुरु दीवान साहब के साथ लाभार्थी परिवार द्वारा किया जाएगा। अलखुबहा माताजी की तस्वीर व अर्खंड ज्योति स्थापना विधि

पंडित रवि महाराज चेन्नई के निर्देशन में अनेक उपाचार्यों के द्वारा संपन्न कराए जाएंगी। धर्मगुरु दीवान के सानिध्य में होने वाले इस कार्यक्रम बतौर मुख्य अतिथि अखिल भारतीय सीरवी महासभा के राष्ट्रीय अध्यक्ष एवं पाली सांसद एवं पूर्व केंद्रीय मंत्री पीपी चौधरी, डी.के.सुरेश सांसद बंगलूरु ग्रामीण, कृष्णापा विधायक बेंगलूरु साऊथ, धर्मेन्द्र सीरवी सीनियर काँचिंग रेल्वे डिपो अधिकारी यशवंतपुर एवं वीरमराम सोलंकी अध्यक्ष सीरवी महासभा कौजना का स्वाद चखा और गुणवत्ता देखी और वह इससे संतुष्ट भी हुए। मरीज भी इस दृश्य को देखकर चकित हुए और खुश भी हुए कि कलेक्टर ने मरीजों को दिए जा रहे भोजन की गुणवत्ता को लेकर संवेदनशीलता दिखाई। कलेक्टर श्री शर्मा ने इस दौरान निर्देशित किया कि मरीजों को दिए जाने वाले भोजन की गुणवत्ता और सफाई अखंड रहना चाहिए। इससे किसी भी तरह का समझौता नहीं होना चाहिए।

## विधानसभा चुनाव मद्देनजर रखते हुए लगाए गए चेकिंग पॉइंट

**दैनिक पुष्पांजली टुडे**  
**संवाददाता मालनपुर**

विधानसभा चुनाव प्रक्रिया के मद्देनजर रखते हुए जिला भिंड निर्वाचन अधिकारी संजीव श्रीवास्तव की निर्देशन एवं पुलिस अधीक्षक असित यादव ने भिण्ड जिले की सीमाओं पर लगाये चेकिंग पॉइंट जो ज्वालियर से आने वाले एवं मुरैना जिले से आने वाले वाहनों को की जाएगी चेकिंग



मध्य प्रदेश विधानसभा 2023 की चुनाव घोषणा होने के बाद से चुनाव निर्वाचन अधिकारी द्वारा भिंड जिले की सीमा सभी सीमाओं पर चेकिंग पॉइंट लगा दिए हैं जिसमें नेशनल हाइवे 719 परियोजना के पोस्ट पर ज्वालियर की ओर से आने वाले वाहनों की चेकिंग की जाएगी दूसरा चेक पॉइंट सी जी पावर कंपनी मुरैना जिले की सीमा से आने वाले और जाने वाले सभी

वाहनों रिटैग रोड और आर टी ओ चेक के पास बनाया गया है दोनों चेक पॉइंट पर 24 घंटे पुलिस बल तैनात रहेगा थाना प्रभारी मालनपुर डॉक्टर संतोष यादव की निगरानी में रहेगा अवैध हथियार अवैध शराब नगद केस गाड़ी में काली फिल्म सायन हुटर इत्यादि पाए जाने पर दंडात्मक कार्रवाई की जाएगी यह जानकारी थाना प्रभारी डॉक्टर संतोष यादव द्वारा दी गई है

## दबोह के वार्ड नम्बर 04 में काँग्रेस को मिला भारी जन समर्थन, बोले काँग्रेस पार्टी 25 लाख का स्वास्थ्य बीमा प्रत्येक परिवार को देगी

**अर्पित गुप्ता उपसम्पादक पुष्पांजली टुडे**

**दबोह-** नगर काँग्रेस कमेटी के तत्वधान में वार्ड नम्बर 04 में काँग्रेस कार्यकर्ता सम्मेलन का आयोजन किया गया जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में ब्लॉक काँग्रेस अध्यक्ष राजकुमार शर्मा मौजूद रहे इस मौके पर काँग्रेस ब्लॉक अध्यक्ष राजकुमार शर्मा ने कहा इस बार दबोह में जिस तरह काँग्रेस को समर्थन में मिल रहा है मुझे उम्मीद है कि काँग्रेस दबोह में पांच हजार वोटों से जीतेंगी वही उन्होंने काँग्रेस पार्टी की योजनाओं के संबंध में जानकारी देते हुए बताया कि किसानों को अपने खेतों में आवाज जानवरों से फसलों को बचाने के लिए तार फेंसिंग के लिए सरकार आधा पैसा खर्च करेगी किसानों का 2 लाख का कर्जा माफ करेगी, प्रत्येक परिवार को 25 लाख का स्वास्थ्य बीमा मुफ्त मिलेगा इस मौके पर काँग्रेस पार्षद हार्किम सिंह चौधरी द्वारा पार्टी के नेताओं का स्वागत किया गया और पार्टी के कार्यकर्ताओं के साथ दबोह नगर को भारी बहुमत के साथ जीत दिलाने के लिए संकल्प लिया काँग्रेस के प्रदेश महामंत्री शिवनारायण दुबे बहू बकौल ने कहा नेता प्रतिपक्ष डॉ. गोविन्द सिंह 8 वी बार चुनाव जीतने जा रहे है मेरा दावा है कि इस बार 20 हजार से डॉ. गोविंद सिंह चुनाव जीतेंगे। अध्यक्ष प्रतिनिधि नरेंद्र दुधारिया ने कहा इस बार काँग्रेस की सरकार में नेता प्रतिपक्ष डॉ. गोविन्द सिंह के प्रयास से दबोह के विकास में नया अध्याय लिखा जायेगा काँग्रेस के जिला उपाध्यक्ष डॉ. ओपी सिंह कौरव राजा भैया पाल ने मोदी सरकार के घोटालों को उजागर किया कमलनाथ के बचन पत्र प्रति माह पेंसन मिलेगी, बेरोजगार युवाओं को 3 हजार रुपये रोजगार भत्ता मिलेगा इस मौके पर कार्यक्रम का सफल संचालन नगर काँग्रेस कमेटी के अध्यक्ष रुनानारायण खटीक ने किया। आभार पूर्व पार्षद सनाइल खान ने किया। कार्यक्रम में मुख्य रूप से किसान काँग्रेस के प्रदेश उपाध्यक्ष संजय सिंह गुर्जर, पार्षद दिनेश कौरव, मुन्ना सिंह कौरव, मंडलम प्रभारी सुरेश कौरव, महामंत्री रामाधर सरा? ने संबोधित किया इस मौके पर पूर्व विधायक प्रतिनिधि राजेंद्र खेमरिया, काँग्रेस नेता दशरथ बाबू जी, लालता प्रसाद चौधरी, अरविन्द उदैनिया, पार्षद सुधीर तिवारी, संजु गुप्ता पार्षद शंभू पटान, पार्षद माधव यादव, पार्षद मेहताव दोहरे, नारायण सिंह दोहरे, पार्षद पणू पाल गोविन्द सिंह पाल, पूर्व नगर पंचायत उपाध्यक्ष रफीक खान, काँग्रेस नेता महेंद्र रोनी, पूर्व युवक काँग्रेस अध्यक्ष नफीस पटान, पार्षद श्री दुर्गा सिंह राठौर, युवक काँग्रेस अध्यक्ष सहाय काजी, सैवावलद काँग्रेस से म?बल खान, आइटी सेल ब्लॉक अध्यक्ष अनीस अहमद, एन.एस.यू आई ब्लॉक अध्यक्ष रामकुमार कुशवाहा, मुबीन पटान, हार्किम जाटव, फरियाद पटान, करु पटान, अरवाज खान, समस्त मंडल प्रभारी, सेंक्टर प्रभारी एवं काँग्रेस कार्यकर्ता और वार्डवासी मौजूद रहे।



चन्द्रशेखर सोलंकी जी द्वारा अवैध हथियारों के निर्माण एवं अवैध खरीदी-बिक्री पर अंकुश लगाने हेतु निर्देशित किया गया था। उक्त निर्देशों के परिपालन में पुलिस अधीक्षक खरगोन श्री धर्मवीर सिंह व अति. पुलिस अधीक्षक (शहर) श्री तरुणेंद्रसिंह बघेल, अति. पुलिस अधीक्षक (ग्रामीण) श्री मनोहरसिंह बारीया व समस्त अनुविभागीय अधिकारी पुलिस व थाना प्रभारियों को प्रभावी कार्यवाही करने हेतु निर्देशित किया गया। इसी तारतम्य में थाना गोगांव द्वारा अवैध हथियारों का निर्माण कर सप्लाय करने वालों माफियाओं के विरुद्ध कार्यवाही।

**घटना का संक्षिप्त विवरण -** दिनांक 18.10.23 को थाना गोगांव पर मुखबिर से सूचना प्राप्त हुई कि हाथ से बनी हुई अवैध पिस्टल को बेचने के लिए दो सिकलीगर अपाचे मोटर साइकल से गढ़ी मेन रोड तरफ से जाने वाले है। सूचना पर तत्काल कार्यवाही करते हुए अनुविभागीय अधिकारी श्री राकेश आर्य एवं

## कलेक्टर ने किया जिला चिकित्सालय का आकस्मिक निरीक्षण

**खरगोन जिले से मुन्ना खान पुष्पांजली टुडे**

कलेक्टर श्री अर्पित शर्मा ने आज 19 अक्टूबर को जिला चिकित्सालय खरगोन का आकस्मिक निरीक्षण कर वहाँ की व्यवस्थाओं को देखा। इस दौरान मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. मोहन सिंह सिमोदिया एवं सिविल सर्जन डॉ. अमर सिंह चौहान भी मौजूद थे। कलेक्टर श्री शर्मा ने जिला चिकित्सालय के अंग्रेजी, डवालिंसियुट, नेत्र वाई, सीटी स्कैन सेंटर का निरीक्षण किया और मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी एवं सिविल सर्जन को निर्देशित किया कि वे अस्पताल परिसर में स्वच्छता एवं सफाई का विशेष ध्यान रखें। अस्पताल में ज्वर के लिए आने वाले मरीजों को अच्छी सुविधाएँ मिलना चाहिए। अस्पताल में डबर्स एवं अन्य सफाई को समय पर उपस्थित सुनिश्चित करें। वहीं से भी शिकायत नहीं मिलना चाहिए कि अस्पताल में समय पर चिकित्सा उपस्थित नहीं रहे। अंग्रेजी में आने वाले मरीजों को बैरक व्यवस्था बनायी जाये, जिसमें उन्हें पेशाना ना हो। जिला चिकित्सालय को डवालिंसियुट के निरीक्षण के दौरान बताया गया कि यूनिट में 06 मरीजों हैं और डवालिंसियुट कराने वालों को

मेंटिंग (प्रशिक्षण सूची) 54 है। इस यूनिट में और मरीजों लगाये जाने की आवश्यकता है। पहले यह यूनिट दो शिफ्ट में काम करती थी, मरीजों को राटिंग को दृष्टिगत रखते

महिलाओं को दो जाने वाली प्रसूति सहायता यूनिट के वितरण में विलंब नहीं होना चाहिए। नेत्र वाई के निरीक्षण के दौरान बताया गया कि जिला चिकित्सालय में हर माह

आकस्मिक निरीक्षण के दौरान मरीजों को प्रतिदिन दिए जाने वाले भोजन की गुणवत्ता भी पर्यवेक्षण। उन्होंने मरीजों को दिए जा रहे हैं भोजन की जानकारी ली और मरीजों से पूछा कि उन्हें पर्याप्त और अच्छी गुणवत्ता का भोजन मिल रहा है या नहीं। इसके बाद उन्होंने मरीजों को वितरित किए जा रहे भोजन में से स्वयं रोटी और सब्जी खाकर भोजन का स्वाद चखा और गुणवत्ता देखी और वह इससे संतुष्ट भी हुए। मरीज भी इस दृश्य को देखकर चकित हुए और खुश भी हुए कि कलेक्टर ने मरीजों को दिए जा रहे भोजन की गुणवत्ता को लेकर संवेदनशीलता दिखाई। कलेक्टर श्री शर्मा ने इस दौरान निर्देशित किया कि मरीजों को दिए जाने वाले भोजन की गुणवत्ता और सफाई अखंड रहना चाहिए। इससे किसी भी तरह का समझौता नहीं होना चाहिए।



हू. अब इसे तीन शिफ्ट में डवालिंसियुट करना पड़ेगा? यह है। इस पर कलेक्टर श्री शर्मा ने स्पष्टीकरण से चर्चा कर सीएसआर पर से जिला चिकित्सालय में अतिरिक्त डवालिंसियुट मरीजों को उपचार करने के लिए शीघ्र ही कार्यवाही करने को बात कही। उन्होंने जिला चिकित्सालय में प्रति माह होने वाले प्रसवों की औसत संख्या की जानकारी ली और निर्देशित किया कि प्रसव के उपरांत

औसत 22 ऑपरेशन हो रहे हैं और अक्टूबर से जनवरी माह में ऑपरेशन करने वाले मरीजों की संख्या बढ़े जाते हैं।

## खरगोन पुलिस द्वारा अवैध हथियारों का निर्माण कर सप्लाय करने वाले माफियाओं के विरुद्ध बड़ी कार्यवाही

**खरगोन जिले से मुन्ना खान पुष्पांजली टुडे**

**मुखवीर सूचना पर दो पृथक-पृथक प्रकरणों में आरोपियों के विरुद्ध कार्यवाही**

**कुल 23 अवैध फायर आर्म्स पुलिस द्वारा जप्त**

**अवैध हथियार तस्करी में प्रयुक्त एक कार व मोटर साइकल भी जप्त**

**अवैध हथियार व जप्त वाहनों की कुल कीमत करीबन 14.5 लाख रुपये**

आगामी विधानसभा निर्वाचन 2023 को दृष्टिगत रखते हुए पुलिस महानिरीक्षक इंदौर जोन इन्दौर (ग्रामीण) श्री राकेश गुप्ता जी एवं उप पुलिस महानिरीक्षक निमाड रेंज खरगोन श्री

चन्द्रशेखर सोलंकी जी द्वारा अवैध हथियारों के निर्माण एवं अवैध खरीदी-बिक्री पर अंकुश लगाने हेतु निर्देशित किया गया था। उक्त निर्देशों के परिपालन में पुलिस अधीक्षक खरगोन श्री धर्मवीर सिंह व अति. पुलिस अधीक्षक (शहर) श्री तरुणेंद्रसिंह बघेल, अति. पुलिस अधीक्षक (ग्रामीण) श्री मनोहरसिंह बारीया व समस्त अनुविभागीय अधिकारी पुलिस व थाना प्रभारियों को प्रभावी कार्यवाही करने हेतु निर्देशित किया गया। इसी तारतम्य में थाना गोगांव द्वारा अवैध हथियारों का निर्माण कर सप्लाय करने वालों माफियाओं के विरुद्ध कार्यवाही।

**घटना का संक्षिप्त विवरण -** दिनांक 18.10.23 को थाना गोगांव पर मुखबिर से सूचना प्राप्त हुई कि हाथ से बनी हुई अवैध पिस्टल को बेचने के लिए दो सिकलीगर अपाचे मोटर साइकल से गढ़ी मेन रोड तरफ से जाने वाले है। सूचना पर तत्काल कार्यवाही करते हुए अनुविभागीय अधिकारी श्री राकेश आर्य एवं



थाना प्रभारी गोगांवा करणसिंह परमार एम उर्नि.प्रवीण आर्य के नेतृत्व में पुलिस टीम द्वारा मुखबिर के बताए हुलिये के अनुसार मोटर साइकल अपाचे क्रं. ख्का 03ब्व630 के सवारों को रोका तो एक व्यक्ति भाग गया व पक? मे आए व्यक्ति से उसका नाम पूछने पर उसने अपना नाम निर्मलसिंह पिता अमृतसिंह सिकलीकर उम्र 26 साल निवासी ग्राम पाचोरी थाना खरकनार जिला बुरहानपुर बताया तथा भागने वाले व्यक्ति के बारे में पूछने पर उसका नाम उपकार पिता वीरपालसिंह निवासी सिगनुर बताया। निर्मलसिंह की तलाशी लेने पर उसके पास से 18 नग अवैध पिस्टल मिले। उक्त पिस्टल रखने के संबंध में लाइसेंस व दस्तावेज के बारे में पूछने पर कोई वैध दस्तावेज नहीं होना बताया। आरोपी निर्मलसिंह से अवैध 18 नग पिस्टल व अपाचे मो.सा. जप्त कर गिरफ्तार किया गया। इसी प्रकार एक और अन्य घटना में दिनांक 16.10.23 को मुखबिर सूचना पर उपनिरीक्षक प्रवीण आर्य एवं थाना स्टाफ द्वारा ग्राम बिलाली दसनावल फाटा के पास से एक कार में सवार

सिकलीकर तनमसिंह पिता शलोकसिंह भोण्ड जाति सिकलीकर उम्र 32 वर्ष निवासी ग्राम सिगनुर को 05 अवैध देशी पिस्टल के साथ पक?। जिसने बताया की अवैध पिस्टल ब?वानी जिले के मंगलसिंह निवासी उण्डीखोदरी पलसुद को देने जा रहा था। आरोपी तनमसिंह के कब्जे से 05 अवैध पिस्टल सहित घटना में प्रयुक्त कार जप्त कर गिरफ्तार किया गया। दोनों घटनाओं में आरोपियों के विरुद्ध थाना गोगावा में पृथक-पृथक अपराध क्र 474/23 एवं 479/23 धारा 25 (1) आर्म्स अधिनियम के तहत पंजीबद्ध कर अनुसंधान में लिए गये तथा आरोपियों को माननीय न्यायालय के समक्ष पेश किया गया। फरार आरोपियों की गिर?तारी के प्रयास लगातार किए जा रहे है।

**गिरफ्तारशुद्ध आरोपी**  
1. निर्मलसिंह पिता अमृतसिंह सिकलीकर उम्र 26 साल निवासी ग्राम पाचोरी थाना खरकनार जिला बुरहानपुर

2. तनमसिंह पिता शलोकसिंह भोण्ड जाति सिकलीकर उम्र 32 वर्ष निवासी ग्राम सिगनुर फरार आरोपी  
3. उपकार पिता वीरपालसिंह निवासी सिगनुर  
4. मंगलसिंह निवासी उण्डीखोदरी पलसुद पुलिस टीम  
उक्त की गई कार्यवाही में अनुविभागीय अधिकारी (पुलिस) अनुभाग भौकनगाँव श्री राकेश आर्य, थाना प्रभारी गोगांवा करणसिंह परमार, उर्नि.प्रवीण आर्य के नेतृत्व में सर्वजित अमजद खान प्रआर 21 विशोर पाटीदार, अनिल बामनिया, प्रआर 668 दिनेश मण्डहोई, आर 17 अखिलेश मुकेश, आर 277 हेमन्त सपकाले, आर 1009 जितेंद्र कौरव, आर 907 रावेन्द्र, आर 947 संतोष बामनिया प्रआर. 418 भोला प्रसाद द्विवेदी, आर विनोद यादव व सायबर सेल टीम खरगोन का विशेष योगदान रहा।



## आत्म हत्याओं के बढ़ रहे मामले , तनाव , कर्ज , पारिवारिक कारण बन रहे वजह

पुष्पांजली टुडे रिपोर्ट  
अभिषेक कुशवाहा  
7354526108

**सिरोंज।** आज प्रतिदिन अखबार के किसी न किसी पेज पर आत्महत्या की खबर पढ़ने को मिल ही जाती है युवा, वयस्क, पुरुष, महिला आखिर न जाने क्या कारण है कि आत्म हत्या जैसा कदम सहजता से उठा लिया जाता है, शायद यह सहज भी हो लेकिन उस परिवार की पीड़ा उस परिवार का दर्द निश्चित ही असहनीय होता है जिस गति से आज के समय में आत्महत्याएं बढ़ रही हैं निश्चित ही यह एक विचारणीय विषय बन गया है पुलिस प्रशासन अपनी कार्यवाही कर देता है ज्यादा से ज्यादा आत्महत्या को वजह पता चल जाती है लेकिन कल फिर से कोई ना कोई खबर छप जाती है इससे ज्यादा कुछ नहीं, क्या ऐसा नहीं लगता है कि आज समाज को जहां प्रत्येक सामाजिक विषय पर जागरूक करने के लिये अभियान चलाये जाते हैं वहीं इस गंभीर मुद्दे पर भी यदि कोई अभियान चलाया जायें तब संभवतः कुछ हद तक जागरूकता के माध्यम से इस समस्या के समाधान तक पहुंचने का एक रास्ता बनाया जा सकता है। हर आत्महत्या दुखद होती है, लेकिन हर मामले में कुछ न कुछ रहस्य छिपा होता है। लेकिन हर आत्महत्या के पीछे एक ठोस वजह होती है और वह है मन में निराशा की गहरी भावनाओं का घर कर जाना। कई बार लोगों को ऐसा लगता है कि वह जिंदगी और हालातों से पैदा हुई चुनौतियों का

सामना नहीं कर पाएंगे या उन समस्याओं का समाधान नहीं तलाश पाएंगे। इन हालातों से घबराकर लोग आत्महत्या करने को ही एकमात्र समाधान समझ लेते हैं जबकि समस्या वाकई अस्थायी होती है। जिंदगी कितनी खूबसूरत है, इस बात को उन लोगों से मिलकर समझा जा सकता है जिन्होंने आत्महत्या की कोशिश की थी और बच गए। आत्महत्या की भावना से उबरने के बाद उन्होंने जिंदगी को पूरी शिद्दत से जिया और कभी आत्महत्या के अंधे रास्ते की तरफ रुख नहीं किया। **आत्म हत्या का सबसे बड़ा कारण तनाव** - इसका सबसे बड़ा कारण अवसाद (डिप्रेशन) है। आज कल की भागदौड़ की जिंदगी में इंसान को इंसान से कमियाँ और खूबियों से तौला जाना इसका प्रमुख कारण है। व्यक्ति को उसके इच्छा के अनुरूप चीजें नहीं मिलती, तब वह डिप्रेशन का शिकार हो जाता है और वह ऐसे कदम उठाने को मजबूर हो जाता है मगर यदि हम उन लोगों की बात करें जिनका अभी छत्र जीवन चल रहा है और वह इस प्रकार के कदम उठा ले तब ऐसा लगता है कि इतनी छोटी उम्र में इतना तनाव आखिर परिवार उन चीजों को कैसे नजर अंदाज करता रहा है आज घटना घटित होने बाद परिवार के पास भी सिर्फ आंसू बहाने के आलावा कुछ नहीं रहता है। सुसाइड की राह पर बढ़ने का सबसे ज्यादा खतरा उन लोगों को होता है जो डिप्रेशन के दौर से गुजर रहे हैं। आज के समय में पारिवारिक तनाव, बैड

रिलेशनशिप या ब्रेकअप की वजह से आत्महत्या करने वाले लोगों की बढ़ी संख्या है। लेकिन ऐसे लोगों को ये समझना चाहिए कि, समस्या उनकी बैड रिलेशनशिप है, उनकी अपनी लाइफ नहीं। तो, गुस्सा अपने अनमोल जीवन को खत्म करने की ओर नहीं मोड़ना चाहिए। इसके अलावा साइकैट्रिक डिसऑर्डर के शिकार, नशीले पदार्थों के आदी, लंबी बीमारी या असहनीय दर्द सह रहे लोग, आत्महत्या के पारिवारिक इतिहास और पहले सुसाइड की कोशिश कर चुके लोग भी आसानी से आत्महत्या जैसे कदम उठा लेते हैं। नाबालिगों या किशोरावस्था में की जाने वाली आत्महत्या के लिए ज्यादातर उतावलापन या भावुकता से भरपूर भावनाएं ही जिम्मेदार होती हैं। अगर ऊपर लिखे लक्षणों में से किसी एक से परेशान इंसान की मनोदशा में अचानक कोई ब? परिवर्तन आ जाए या फिर उन्हें अचानक किसी सदमे को झेलना पड़े तो वो आत्मघाती हो सकते हैं। आत्महत्या से पहले ज्यादातर लोग दूसरों पर बोझ बन जाने या फिर जिंदगी जीने के मकसद और उद्देश्य के बारे में बात करना शुरू कर देते हैं। कई बार खुद को उलझन से न निकाल पाने की कमजोरी ही इंसान के लिए प्राणघातक होती है। **आत्महत्या जैसा निर्णय अचानक नहीं लिया जाता-** धिकांश केसो का अध्ययन बताता है कि आत्महत्या जैसा निर्णय एक दिन में या अचानक लिया गया निर्णय नहीं होता है बल्कि इस विचार रूपी बीज महीने से मन में प्रसूटित होता रहता

है विशेषकर किशोरों के केस में यदि परिवार जन या उनके इष्ट मित्र उनकी समस्या को समझ कर या उस कारण को जानकर जो तनाव को जन्म दे रहा है उसको को दूर करने की योजना या फिर



इस अवसाद से ग्रसित व्यक्ति को जीवन जीने या जीवन के सकारात्मक पहलुओं से अवगत कराया जायें तो संभव है कि कुछ हद तक इस प्रकार के केसों में कमी देखने को मिल सकती है। आज कल कई परिवारों में तो ऐसा भी देखा में आता है कि पिता पुत्र से बात नहीं करता है, भाई बहन से बात नहीं करती, मां बेटी से बात नहीं करती और जबकि परिवार में साथ रहते हैं ऐसी परिस्थितियों में यदि परिवार का कोई सदस्य किसी समस्या से जूझ रहा है और यदि उसकी समस्या

को जानने के लिये यदि परिवार जन उससे कोई बात नहीं कर रहे हैं तब उस समस्या से बनने वाला तनाव और बड़ा रूप लेकर एक दुखद घटना का कारण बनता है। **तनाव से ग्रसित लोगों को कहां मिलेंगे खुशी** - गर सहित प्राणीयो क्षेत्रो किशोर, युवा, महिला, पुरुष सभी वर्गों में आज तनाव देखने को मिल रहा है हालांकि कारण अलग अलग हो सकते हैं जैसे किशोर अवस्था में पढ़ाई को लेकर चिंता तो युवा अवस्था में रोजगार दांपत्य जीवन में रिश्तों में चल रहा उतार चढ़ाव निश्चित ही तनाव को बढ़ाने वाला होता है लेकिन फिर भी यदि इस तनाव को दूर करने या जीवन की कोई ऐसी समस्या जिसका निदान संभव नहीं हो पा रहा है उस पर यदि परिवार जन, मित्रजन, खेही जन संबन्धित व्यक्ति की समस्या के समाधान को उसकी खुशी के लिये कोई प्रयास हो तो संभवतः अच्छे परिणामों की आशा की जा सकती है वैसी भी ऐसी कोई समस्या नहीं है जो जीवन से भी बड़ी हो उस समस्या के द्वारा जन्म लेने वाला तनाव वाकई इतना बड़ा हो जाता है कि व्यक्ति आत्महत्या जैसा बड़ा कदम उठा लेता है। **क्या कहते हैं आंकड़े** - राष्ट्रीय अपराध रिकॉर्ड ब्यूरो की रिपोर्ट में एक ब? खुलासा हुआ है। इस रिपोर्ट के मुताबिक, देश में हर 4 मिनट में कोई एक अपनी जान दे देता है और ऐसा करने वाले तीन लोगों में से एक युवा होता है। यानी देश में हर 12 मिनट में 30 वर्ष से कम आयु का एक

युवा अपनी जान ले लेता है। एक्सिडेंटल डेथ्स एंड सुसाइड्स इन इंडिया शीर्षक वाली इस रिपोर्ट में बताया गया है कि बीते साल 2021 में 1,64,033 लोगों की मौत सुसाइड से हुईं। इसमें दिल्ली मजदूरों की सुसाइड का हिस्सा एक चौथाई रहा। यानी पिछले साल देश में आत्महत्या करने वाला हर चौथा व्यक्ति दिहा? मजदूर था। भारत में 2021 में आत्महत्या के कारण 1.64 लाख से ज्यादा मौतें दर्ज की गईं। लगभग 450 दैनिक और हर घंटे 18 सुसाइड के मामले सामने आए, जो अब तक के सबसे ज्यादा आत्महत्या के मामले हैं। आत्महत्या से मरने वालों में लगभग 1.19 लाख पुरुष, 45,026 महिलाएं और 28 ट्रांसजेंडर थे। **आत्महत्या के मामले में तीसरे नंबर पर है मध्य प्रदेश**- रिपोर्ट के मुताबिक, 2021 में सुसाइड के सबसे अधिक 22,207 मामले महाराष्ट्र में दर्ज किए गए। इसके बाद तमिलनाडु में 18,925, मध्य प्रदेश में 14,956, पश्चिम बंगाल में 13,500 और कर्नाटक में 13,056 मामले दर्ज किए गए। केंद्र शासित प्रदेशों में दिल्ली में सबसे ज्यादा 2,840 सुसाइड के मामले सामने आए। रिपोर्ट के अनुसार, सुसाइड की दर (यानी प्रति एक लाख जनसंख्या पर सुसाइड की घटनाएं) 12 दर्ज की गईं। साल 2020 में सुसाइड की दर 11.3 थी और 2019 में 10.4 थी। (सभी आंकड़े एन सी आ बी रिपोर्ट 2021 और गूगल से कॉपी किए गए हैं)

## मणिपुर में स्थिति क्यों नहीं हो रही सामान्य, राजनीतिक जवाबदेही से ज्यादा बीरेन सिंह सरकार को है छवि की चिंता



का माहौल है, हिंसक घटनाओं का सिलसिला थम नहीं रहा है, उससे इतना तो जाहिर है कि मणिपुर में कानून व्यवस्था अभी भी दयनीय स्थिति में है।

मणिपुर में बड़े पैमाने पर हिंसा की शुरुआत हुए 5 महीने से ज्यादा का वक्त बीत चुका है। उसके बावजूद मणिपुर में हालात अभी तक सामान्य नहीं हो पाया है। हिंसा की घटनाएं जरूर कम हुई हैं, लेकिन वहां के दो प्रमुख समुदाय मैतेई और कुकी के बीच तनाव की स्थिति कमोबेश वैसी ही है। बीच-बीच में हिंसक घटनाओं की तस्वीरें सामने आती रहती हैं। तस्वीरों के साथ ही हिंसक घटनाओं का वीडियो भी वायरल होते रहता है, जिसको लेकर सोशल मीडिया के अलग-अलग मंचों पर अलग-अलग दावे भी होते हैं। अभी एक वीडियो वायरल हुआ था, जिसमें स्पष्ट तौर से देखा जा सकता है कि भीड़ में से चंद लोग दो युवकों को गोली मार कर उनके शव को एक गड्ढे में दफना रहे थे। यह घटना कहीं की है और शव को किस जगह पर दफनाया जा रहा है, इसकी जानकारी वीडियो में नहीं थी। मणिपुर में स्थिति क्यों नहीं हो पा रही सामान्य? मणिपुर से बाहर के लोगों को पिछले 5 महीने से मणिपुर के हालात के बारे में ज्यादा जानकारी इस तरह के तस्वीरों और वीडियो से ही मिलती रही है। इन 5 महीनों में मणिपुर की हालत कितनी बदली है, माहौल सामान्य हुआ है या फिर तनाव का स्तर कमोबेश पहले जैसा ही है, इन सारे सवालों के जवाब इस तरह की तस्वीरों और वीडियो से कुछ हद तक जाते हैं। स्थिति में सुधार के सरकारी दावों की भी कलाई इन तस्वीरों और वीडियो से खुल जाती है। मणिपुर में जिस तरह

## तेलंगाना चुनाव में केसीआर के वर्चस्व और कांग्रेस के विस्तार से बीजेपी के मिशन साउथ को लग सकता है एक और झटका



इस साल अब 5 राज्य मध्य प्रदेश, छत्तीसगढ़, राजस्थान, तेलंगाना और मिजोरम में विधान सभा चुनाव होना है। चुनाव आयोग ने मतदान की तारीखों का एलान कर दिया है। मध्य प्रदेश में 17 नवंबर, राजस्थान में 23 नवंबर, मिजोरम में 7 नवंबर और तेलंगाना में 30 नवंबर को मतदान होगा। वहीं छत्तीसगढ़ में 7 और 17 नवंबर को दो चरणों में वोट डाले जाएंगे। इन पांचों राज्यों में मतों की गिनती तीन दिनों के होगी। इन राज्यों की सत्ता पर कब्जा होने के लिए तमाम राजनीतिक दल चुनावी रणनीतियों को अंतिम रूप देने में जुटे हैं। इन पाँच राज्यों में से तेलंगाना का चुनाव इस बार कई कारणों से खास है। जिन 5 राज्यों में नवंबर में मतदान होना है, उनमें तेलंगाना ही एकमात्र दक्षिण भारतीय राज्य है। आंध्र प्रदेश से अलग होकर तेलंगाना 2 जून 2014 के नया राज्य बना था। तेलंगाना विधान सभा में कुल 119 सीटें हैं और यहाँ कम से कम 60 सीटें हासिल कर ही सत्ता की कुर्सी पर बैठा जा सकता है। प्रदेश की राजनीति में मजबूती से देखल बढ़ रही बीजेपी दूसरी धुरी है। मिशन साउथ के नज़रिये से बीजेपी के लिए तेलंगाना का महत्व और भी बढ़ गया है। इस साल कई मंत्रियों से बीजेपी के लिए तेलंगाना का महत्व और भी बढ़ गया है। इस साल कई मंत्रियों से बीजेपी के लिए तेलंगाना का महत्व और भी बढ़ गया है। इस साल कई मंत्रियों से बीजेपी के लिए तेलंगाना का महत्व और भी बढ़ गया है।

मैं कर्नाटक में कांग्रेस से बुरी तरह से मात खाने के बाद बीजेपी वहाँ की सत्ता खो चुकी है। अब पुडुचेरी को छोड़ दें, तो दक्षिण भारत के किसी भी राज्य की सत्ता बीजेपी के पास नहीं रह गयी है। दक्षिण भारतीय राज्यों में बीजेपी की उम्मीदें अब तेलंगाना में प्रदर्शन पर ही टिकी हैं। तेलंगाना की राजनीति में तीसरी धुरी कांग्रेस है। जब से आंध्र प्रदेश से अलग होकर तेलंगाना नया राज्य बना है, यहाँ की स्थिति दयनीय होती गयी है। केसीआर का वर्चस्व स्थापित होने से पहले संयुक्त आंध्र प्रदेश में एक वक्त था, जब तेलंगाना का इलाका राजनीतिक पकड़ के लिहाज से कांग्रेस का मजबूत गढ़ माना जाता था। आगामी विधान सभा चुनाव में कांग्रेस के सामने पुरानी राजनीतिक हैसियत को दोबारा हासिल करने की चुनौती है। इन तीनों दलों के अलावा तेलंगाना की राजनीति में एक और महत्वपूर्ण कड़ी असदुद्दीन ओवैसी की पार्टी ऑल इंडिया मजलिस-ए-इत्तेहादुल मुस्लिमीन या%नो एआईएमआईएम भी है। हालांकि एआईएमआईएम का प्रभाव हैदराबाद और उससे लगे इलाकों तक ही सीमित है। तेलंगाना के इलाकों में संयुक्त आंध्र प्रदेश के समय में तेलुगु देशम पार्टी का भी राजनीतिक प्रभाव हुआ करता था। हालांकि अलग राज्य बनने के बाद अब टीडीपी का यहाँ की राजनीति में कोई खास प्रभाव नहीं रह गया है। अलग राज्य बनने के बाद तेलंगाना में दूसरी बार विधान सभा चुनाव होने वाला है। इस चुनाव को लेकर तीन महत्वपूर्ण सवाल या कर्षण हैं। पहला सवाल है कि क्या के. चंद्रशेखर राव की फिर से सत्ता में वापसी होगी और वे लगातार तीसरी बार प्रदेश में मुख्यमंत्री बनने में कामयाब होंगे। दूसरा सवाल इसी के उल्ट है। क्या तेलंगाना में केसीआर के वर्चस्व को ध्वस्त कर प्रदेश की सत्ता में आने की बीजेपी की ख्वाहिश पूरी हो पायेगी या फिर जो उम्मीदें 2019 के लोक सभा चुनाव के बाद बीजेपी को लेकर बँधी हैं, उस पर पानी फिर जायेगा। तीसरा सवाल कांग्रेस के विस्तार से जुड़ा है। क्या कांग्रेस फिर से वहाँ राजनीतिक हैसियत हासिल कर पाएगी, जो तीन दशक पहले थी। इन्हीं तीन सवालों के इर्द-गिर्द तेलंगाना का पूरा चुनाव घूमता है। इन सवालों का जवाब तलाशने के लिए तेलंगाना की राजनीति को समझना होगा। सबसे पहले बात करते हैं कि अलग राज्य बनने के बाद से ही तेलंगाना में केसीआर और उनकी पार्टी को लेकर कैसा माहौल रहा है। जून 2014 में अलग राज्य बनने के बाद से ही तेलंगाना की राजनीति और सत्ता पर केसीआर का एकछत्र ेव? है। तमाम प्रयासों के बावजूद अब तक न तो कांग्रेस और न ही बीजेपी केसीआर के सामने मजबूत चुनौती पेश कर पाई है, जिससे प्रदेश में बीआरएस को लेकर खतरा पैदा हो सके। अभी भी कमोबेश हालात में कुछ खास बदलाव नहीं दिख रहा है। तेलंगाना को अलग राज्य बनवाने में उनकी भूमिका सबसे प्रभावी और ज्यादा रही है। यह हम सब जानते हैं। के. चंद्रशेखर राव दो जून 2014 से ही तेलंगाना के मुख्यमंत्री हैं। अपनी पार्टी से तेलंगाना राज्य की अस्मिता को जोड़ते हुए उन्होंने अब तक विरोधी दलों का पैर प्रदेश में जमने नहीं दिया है। जैसे ही नया राज्य बना, तेलंगाना में सबसे बड़ी पार्टी होने के कारण केसीआर मुख्यमंत्री बनते हैं। इसके बाद अपना कार्यकाल पूरा होने से 9 महीने पहले ही 6 सितंबर 2018 में मुख्यमंत्री पद से त्यागपत्र देने का फ़ैसला कर सबको चौंका देते हैं। इसके बाद तेलंगाना में पहला विधान सभा चुनाव दिसंबर 2018 में होता है। जब चुनाव नतीजे सामने आते हैं, तब समय से पहले चुनाव में जाने का केसीआर का फ़ैसला उनकी पार्टी के लिए ऐतिहासिक साबित होता है। विधान सभा चुनाव, 2018 में केसीआर की पार्टी 119 में से 88 जीत जाती है। टीआरएस करीब-करीब तीन चौथाई बहुमत हासिल कर लेती है। साझा आंध्र प्रदेश के रहते अप्रैल-मई 2014 में हुए विधान सभा चुनाव के मुकाबले टीआरएस को 25 सीटों का फ़ाड़दा होता है। टीआरएस का वोट शेयर करीब 47 फ़ीसदी रहता है। दूसरे नंबर पर कांग्रेस रहती है, जिसे महज 19 सीटों पर ही जीत मिल पाती है।

## चार महीने में दूसरा रेल हादसा

बिहार के बक्सर में बुधवार यानी 11 अक्टूबर की रात बड़ी रेल हादसा हुआ है। बक्सर के रघुनाथपुर में नॉर्थ ईस्ट एक्सप्रेस (गाड़ी नंबर 12506) की 21 बोगियां बेपटरी हो गईं। इस हादसे में चार लोगों की मौत की पुष्टि हुई है। कई यात्री जख्मी हो गए हैं। दिल्ली के आनंद बिहार स्टेशन से असम के कामाख्या जा रही नॉर्थ ईस्ट एक्सप्रेस के कई डिब्बे रात करीब 9 बजकर 35 मिनट पर बक्सर जिले के रघुनाथपुर स्टेशन के पास पटरी से उतर गए। घटना के बाद बिहार सरकार और रेलवे मंत्रालय ने मृतकों और घायलों को मुआवजे का एलान किया है और कई ट्रेनों का रूट बदल दिया गया है। अभी जब चार महीने पहले



बालासोर में 2 जून 2023 को जब बड़ी दुर्घटना हुई थी, तो रेलवे ने दावा किया था कि अब आगे सुरक्षा बिल्कुल चाक-चौबंद रहेगी। अभी जो कल रात यानी 11 अक्टूबर को जो दुर्घटना बिहार के बक्सर में नॉर्थ ईस्ट एक्सप्रेस की हुई, उसमें कई सारी चीजें मैनेज की जा सकती हैं। अगर वह रात के दो-तीन बजे होती तो शायद नुकसान और अधिक हो सकता था। ये बात चिंताजनक है, क्योंकि भारतीय रेल 13 हजार से अधिक सवारी गाड़ियाँ चलाती हैं। जो गाड़ियाँ पटरी से उतरती हैं, उससे कई सवाल खड़े होते हैं। क्या पटरियों का जो नवीनीकरण है, मरम्मत या है देखभाल है, वह ठीक से हो रही है या नहीं, यह भी देखने की बात है। एक महत्वपूर्ण बात है कि इस बार नुकसान अधिक नहीं हुआ, क्योंकि इलेक्ट्रिक कोचेज थे, लाइटवेट थे, तो वे एक-दूसरे पर चढ़ी नहीं। दूसरे घायलों पर कोई बात नहीं करता है। घायलों की चूँकि जान बच जाती है, तो उनके बारे में कोई बात नहीं करता। उनमें से कई तो बहुत बुरी तरह घायल हो जाते हैं, कई दिव्यांग हो जाते हैं। नॉर्थ ईस्ट काफी प्रेस्टिजिस गाड़ी मानी जाती है। यह जिस मार्ग पर चलती है, वह मुख्य मार्ग है, तो इन चीजों ध्यान देना चाहिए और सुरक्षा को पहली शर्त बनाया जाना चाहिए।

**चमक-दमक में लगा है पूरा रेलतंत्र** - हकीकत ये है कि भारतीय रेल में इधर स्टाफ की भर्ती नहीं हो रही है। लगभग तीन लाख वैकेंसी है, जिसे भरा नहीं जा रहा है। पूरा रेलवे तंत्र इस वक्त चमक-दमक और ऊपरी बातों में लगा है। ध्यान देना है पटरी पर तो हम दे रहे हैं चमक पर। वंदे भारत चले, इसमें कोई दिक्कत नहीं है। रेलवे स्टेशनों को भी चमकाया जाए, उसमें भी कोई दिक्कत नहीं है, लेकिन सुरक्षा को तो पहली प्राथमिकता देनी ही होगी। वंदे भारत की ही औसत गति देखें तो वह 100 किमी प्रति घंटे भी नहीं है। उसको सेमी-हाई स्पीड कहते हैं। कई आरटीआई के जवाब में रेल मंत्रालय ने कहा है कि वह 80-85 के एवरेज पर चल रही है। पुराने डिब्बों से लेकर नए डिब्बे तक का जो ट्रांजिशन है, वह प्रक्रिया वही है। तरीकों में सुधार नहीं हो रहा है, मानसिकता में बदलाव नहीं हो पा रहा है। जितने तरह के साजोसामान जुटाए जा रहे हैं, उसके साथ ही सुरक्षा और संरक्षा पर भी पूरा ध्यान दिया जाना चाहिए। वह पूरी मानसिकता ही बदलनी चाहिए। आप देखिए कि 2017 से अभी तक जो पटरी से उतरने की घटनाएँ हैं, उनमें भी बढ़ती हुई है। कानपुर से इलाहाबाद के बीच अगर आप देखें, या फिर मध्य प्रदेश के इंदौर वाली दुर्घटना है, उसमें काफी बड़ी कैजुअल्टी हुई है, जो पटरी से उतरने की वजह से हुआ है। पटरी से उतरना तो मुहावरा ही है जब हम तंत्र के बारे में कोई बात करना चाहते हैं। तो, रेलों को पटरी से उतरने की घटनाएँ कम हों, इसके लिए तो बिल्कुल चाक-चौबंद व्यवस्था करनी चाहिए।

**सरकार दे रेलवे पर ध्यान** - जिस दिन यह सरकार 2014 में बनी, उसी दिन गोरखपुर में भयंकर दुर्घटना हुई थी। तब इस सरकार ने कई सारी बातें कही थीं। इन्होंने तीन-चार चीजों को प्राथमिकता दी थी। पहला यह कि रेलवे का निजीकरण नहीं होगा, दूसरा-पुरानी सरकारी की तरह रेलवे को राजनीति का अखाड़ा नहीं बनने देंगे और तीसरा यह कि बेमतलब की ट्रेनें नहीं चलाएंगे। हालांकि, ये तीनों ही बातें नहीं हुईं। सरकार को जितना ध्यान रेलवे पर देना चाहिए, वह दे नहीं रही है। रेलमंत्रि भी अभी ओवरलोडेड हैं। उनके पास आइटी मंत्रालय भी है। शास्त्री जी थे तो उनके पास परिवहन मंत्रालय था। अब सरकार ने रेलवे बजट ही खत्म कर दिया है, तो संसद में भी जो चर्चा हो पाती थी, वह भी नहीं हो रही है। रेलवे में एक-रूपता लाने के नाम पर सरकार ने रेलवे प्रबंधन सेवा में सबको समाहित कर दिया है। पहले जो विशेषज्ञ सेवाएँ थीं, उसको खत्म कर दिया गया है। कहा गया कि विभागीय सुप्रीमैसी चल रही है। विभाग को तो आप किसी अधिकारी के हवाले ही करेंगे न। उसकी तो सुप्रीमैसी रहेगी ही। फिर, एक काम और आया। बीच में कुछ ऐसे लोगों को अधिकारी बनाया गया, जो या तो रिटायर हो गए हैं या फिर उसी तरह आधे-अधूरे मन से लाए गए। जैसे, अश्विनी लोहानी साहब को रेलवे बोर्ड का चेयरमैन बनाया गया। वे 20 साल से रेलवे में थे ही नहीं। आखिरकार, उनको भी जाना पड़ा। रेलवे में इस तरह के प्रयोग नहीं करने चाहिए। जो प्रयोग हों वे सुरक्षा-संरक्षा को सुनिश्चित करने चाहिए। अब किसान-रेल की ही बात लीजिए। तीन साल में सात लाख-आठ लाख टन ही माल ढुलाई हुई। यह तो रेलवे के हिसाब से कुछ हुआ ही नहीं, तो यह तो फेल्योर है। कहने का मतलब यह है कि रेलवे को चमक-दमक से इतर अपने काम पर ध्यान देना चाहिए। जो पुरानी समितियाँ हैं, जैसे काकोडकर कमिटी, उसकी सिफारिशों को लागू करना चाहिए। योजनाओं की संख्या बढ़ाने और चमक-दमक से बेहतर यात्रियों की सुरक्षा-संरक्षा पर ध्यान दिया जाए। बहुतेरी कमियाँ हैं रेलतंत्र में, जिसको तत्काल प्रभाव से दुरुस्त किया जाए, वरना पैसेंजर का भी कॉन्फिडेंस टूटेगा और रेलवे का भी विश्वास घटेगा। पूरे तंत्र पर सर्वाधिका निशान लगाता रहेगा।



# नौ दिन के व्रत में सेहत से न करें खिलवाड़ क्या आप भी खाते हैं बिना ब्रश किए खाना तो हो जाएं अलर्ट

पूरे देश में इन दिनों शारदीय नवरात्रि चल रहे हैं। भक्त मां दुर्गा का आशीर्वाद पाने के लिए नौ दिनों का उपवास कर रहे हैं। व्रत सिर्फ धार्मिक तौर पर ही नहीं बल्कि स्वास्थ्य के अनुसार, भी बेहद फायदेमंद माना जाता है। हेल्थ एक्सपर्ट्स की मानें तो व्रत रखने से शरीर डिटॉक्स होता है। कुछ दिन कम खाना खाने या फिर सात्विक भोजन करने से शरीर में मौजूद विषाक्त पदार्थ बाहर निकलते हैं और शरीर भी साफ हो जाता है। इससे किडनी और लिवर भी बेहतर होता है। व्रत रखने से ब्लड शुगर लेवल, हाई बीपी कंट्रोल और दिल संबंधी बीमारियों का खतरा भी कम होता है। लेकिन व्रत के दौरान यदि लापरवाही बरती जाए तो स्वास्थ्य लाभ होने की जगह सेहत को नुकसान भी हो सकता है। तो चलिए आज आपको बताते हैं कि यदि पूरे नौ दिनों का उपवास रख रहे हैं तो किन चीजों से बचना चाहिए। आइए जानते हैं....



अपच जैसी परेशानियां हो सकती हैं। ज्यादा काम न करें व्रत रखने के साथ-साथ शरीर को आराम देना भी जरूरी है। कुछ लोगों को व्रत रखने की आदत नहीं होती ऐसे में वह जब नौ दिनों का उपवास करते हैं तो उनका स्वास्थ्य खराब हो जाता है। ऐसे में यदि आप भी नौ दिनों का व्रत रख रहे हैं तो ज्यादा काम न करें, शरीर को आराम दें

और ज्यादा देर धूप में भी जाने से जरूर बचें। यदि आप व्रत में पूरी तरह से शरीर को हाइड्रेटेड नहीं रखेंगे तो आपको गैस, कब्ज और ज्यादा देर तक सोते रहना कुछ लोग व्रत के दौरान सारा दिन खाते हैं लेकिन ज्यादा खाना खाने के कारण कब्ज, एसिडिटी की समस्या भी हो सकती है। व्रत के बाद यदि आप ज्यादा मात्रा में खाएंगे तो पाचन क्रिया पर असर पड़ेगा और आप बीमार हो सकते हैं। ज्यादा मीठी चीजें खाना व्रत के दौरान फलाहार में अक्सर सभी ज्यादातर मीठी चीजें खा लेते हैं लेकिन मीठी चीजें खाने से आपका ब्लड शुगर लेवल बढ़ सकता है। इसलिए ज्यादा मीठा खाने से बचें। कुछ ऐसे फल भी होते हैं जिसमें शुगर ज्यादा मात्रा में होती है जैसे केला, अनानास, चीकू और चेरी। इन सब चीजों की जगह आप नाशपाती, संतरा और पपीता जैसे फलों का सेवन करें। ऑयली फूड्स न खाएं ज्यादा ऑयली फूड्स जैसे चिप्स खाने से भी बचें। इस तरह का खाना खाने से आपको एसिडिटी हो सकती है। इस तरह के खाना खाने से आपको ज्यादा नौद आगनी जिससे दिनचर्या के कार्य प्रभावित हो सकते हैं। सेंधा नमक खाएं व्रत वाले खाने में सादे नमक की जगह सेंधा नमक इस्तेमाल करें, क्योंकि सेंधा नमक सात्विक भोजन में ही आता है।

शारीरिक और मानसिक स्वास्थ्य की तरह ओरल यानी की मुंह की हेल्थ का ध्यान रखना भी जरूरी है। एक्सपर्ट्स की मानें तो यदि व्यक्ति



की ओरल हेल्थ खराब हो तो उसे कई तरह की स्वास्थ्य संबंधी समस्याएं हो सकती हैं। इसलिए हमेशा अपने मुंह की सफाई का ध्यान रखना जरूरी है। हेल्थ एक्सपर्ट्स भी यह सलाह देते हैं कि मुंह की सफाई के लिए सुबह उठने के बाद और रात में सोने से पहले ब्रश जरूर करना चाहिए। इससे मुंह में मौजूद बैक्टीरिया और कीटाणु साफ होते हैं। यदि यह हानिकारक बैक्टीरिया साफ नहीं किए जाएं तो यह पेट में

चले जाते हैं जिसके कारण स्वास्थ्य संबंधी समस्याएं हो सकती हैं। कुछ लोग बिना ब्रश किए हुए चाय पीना शुरू कर देते हैं लेकिन यह आदत आपके लिए गंभीर परेशानी खड़ी कर सकती है। तो चलिए आपको बताते हैं सुबह बिना ब्रश खाने की आदत आपके स्वास्थ्य को कैसे नुकसान पहुंचाती है। आइए जानते हैं....

दिल की बीमारियों का खतरा हेल्थ एक्सपर्ट्स की मानें तो बिना ब्रश किए हुए खाने से दिल संबंधी बीमारियों का खतरा बढ़ता है। दांतों पर जमा प्लाक, बैक्टीरिया और गंदगी शरीर में जाकर दिल की नसों को अवरुद्ध कर देती है जिसके कारण

नसों में ब्लॉकेज की समस्या होती है। इसके कारण दिल तक ब्लड सर्कुलेशन भी कम हो जाता है और हार्ट अटैक का खतरा बढ़ता है। मुंह से आगनी बदबू जब भी सुबह हम सोकर उठते हैं तो मुंह से दुर्गंध आती है। इस दुर्गंध के लिए मुंह में मौजूद बैक्टीरिया जिम्मेदार होते हैं हालांकि रोजाना ब्रश करने से मुंह की बदबू दूर होती है और सांस भी फ्रेश हो जाती है लेकिन यदि आप बिना ब्रश किए हुए खाना खाते हैं तो आपके मुंह से सारा दिन गंदी बदबू आती है। गर्भवती महिलाओं को नुकसान यदि गर्भवती महिलाएं बिना ब्रश किए हुए कुछ खा लेती हैं तो इससे सिर्फ उनका ही नहीं बल्कि बच्चे का स्वास्थ्य भी प्रभावित होता है। इसके कारण प्रीमेच्योर डिलीवरी, जन्म के बाद बच्चे का वजन कम होना और कई सारी अन्य समस्याएं हो सकती हैं। मसूड़े हो सकते हैं खराब यदि आप ब्रश नहीं करते तो इससे मसूड़े कमजोर होने लगते हैं। हानिकारक बैक्टीरिया के कारण इनमें सूजन, फूलना और खून निकलने जैसी समस्याएं हो सकती हैं। दांतों में बिना ब्रश किए हुए खाना खाने के कारण समस्या और भी ज्यादा बढ़ सकती है।

## पीरियड्स में हैवी ब्लीडिंग को भूलकर भी ना करें नजरअंदाज

हर महीने महिलाओं को पीरियड्स के दिनों से गुजरना पड़ता है। पीरियड्स तीन दिन से लेकर सात दिनों तक भी हो सकते हैं। वहीं कुछ महिलाओं को सामान्य रूप से माहवारी



होती है। तो वहीं कुछ महिलाओं को पीरियड्स के दौरान बहुत ज्यादा दर्द और ब्लीडिंग से गुजरना पड़ता है। हर महीने महिलाओं को पीरियड्स के दिनों से गुजरना पड़ता है। पीरियड्स तीन दिन से लेकर सात दिनों तक भी हो सकते हैं। वहीं कुछ महिलाओं को सामान्य रूप से माहवारी होती है। तो वहीं कुछ महिलाओं को पीरियड्स के दौरान बहुत ज्यादा दर्द और ब्लीडिंग से गुजरना पड़ता है। कई बार समस्या इतनी ज्यादा

बढ़ जाती है कि महिलाओं को पीरियड्स के दौरान हर घंटे पैड चेंज करना होता है। पीरियड्स के दौरान बहुत ज्यादा ब्लीडिंग होने की समस्या को मेनोरेजिया कहा जाता है। इसमें कई बार ओवूलेशन न हो पाने के कारण भी हार्मोन संतुलन बिगड़ जाता है और हैवी ब्लीडिंग होने लगती है। कई बार गर्भाशय में फाइब्रॉइड्स होने के कारण भी कई बार हैवी ब्लीडिंग होने लगती है। ऐसे समय में भी पीरियड्स लंबे समय तक हो सकते हैं। गर्भाशय में कैंसर या फिर अंडाशय में कैंसर होने की वजह से भी अटिंक ब्लीडिंग हो सकती है। हालांकि कई बार ऐसा आनुवांशिकता घटकी वजह से भी होता है। जानिए इसका इलाज हार्मोनल समस्या होने की कंडीशन में हेल्थ एक्सपर्ट्स कुछ दवाएं लेने की सलाह देते हैं। इन दवाओं के सेवन से हार्मोन को शरीर में संतुलित किया जाता है। ऐसे में आप डॉक्टर की सलाह पर दवाएं ले सकते हैं। इसके अलावा डॉक्टर आपको पॉलीस या फाइब्रॉइड्स होने पर सर्जरी कराने की सलाह भी दे सकते हैं। हैवी ब्लीडिंग के कई गंभीर

मामलों में सर्जरी की जरूरत पड़ सकती है। इसमें गर्भाशय को भी निकाला जा सकता है। लेकिन इसके बाद आपको पीरियड्स नहीं होंगे। कुछ घरेलू उपाय इस समस्या से निपटने के लिए आप सरसों के दानों को मिक्सी में डालकर पीस लें। फिर पीरियड्स में हैवी ब्लीडिंग होने पर एक चम्मच सरसों के दाने के पाउडर को गुनगुने दूध के साथ लें। इससे आपको काफी आराम मिलेगा। इसके अलावा सौंफ को पीसकर उसका पाउडर बना लें। फिर इस पाउडर को एक कप पानी के साथ करीब 5 मिनट तक उबालें। फिर इसे गर्मागर्म छानकर पीएं। वहीं हैवी ब्लीडिंग की समस्या से बचने के लिए बर्फ के कुछ टुकड़े को एक तौलिये में अच्छे से बांध लें। फिर 15 से 20 मिनट के लिए इसे अपने पेट के निचले हिस्से पर रखें। इससे आपको आराम मिलेगा। बता दें कि इसके लिए मेथी के बीजों को भी लाभकारी माना जाता है। दो कप पानी में एक चम्मच मेथी के बीज को उबाल लें। फिर जब पानी आधा रह जाए तो इसमें एक चम्मच शहद मिला लें। अब इस गुनगुने पानी का सेवन करें। दिन में करीब 2-3 बार इस पानी को पीने से लाभ मिलता है।

## दक्षिण भारत के 'कश्मीर' में होने वाली बर्फबारी का उठाएं लुफ्त



घूमने के शौकीन लोग अक्सर छुट्टियां मिलते ही ट्रिप पर निकल जाते हैं। ऐसे में अगर आप इस बार दक्षिण भारत घूमने का प्लान बना रहे हैं, तो आपको आंध्र प्रदेश में मौजूद कुछ बेहतरीन हिल स्टेशन को जरूर एक्सप्लोर करना चाहिए। जब भी साउथ-इंडिया में घूमने का जिक्र किया जाता है, तो लोग सबसे पहले केरल, कर्नाटक या फिर तमिलनाडु का नाम लेते हैं। बता दें कि दक्षिण भारत में मौजूद आंध्र प्रदेश एक ऐसा राज्य है, जहां पर घूमने के लिए एक से एक बेहतरीन जगहें मौजूद हैं। सभी सैलानियों के लिए आंध्र प्रदेश की खूबसूरती और यहां मौजूद कुछ बेहतरीन हिल स्टेशन अगर आप भी इस बार दक्षिण भारत घूमने का प्लान बना रहे हैं और बर्फबारी देखना चाहते हैं। तो आज हम आपको आंध्र प्रदेश में घूमने वाली कुछ बेहतरीन और अद्भुत जगहों के बारे में बताते जा रहे हैं। लांबासिंगी बता दें कि आंध्र प्रदेश में लांबासिंगी लम्बसिंगी उन चुनिंदा हिल स्टेशन में से एक है। जहां पर अधिक संख्या में सैलानी घूमने के लिए पहुंचते हैं। बता दें कि इस हिल स्टेशन को आंध्र

प्रदेश का 'कश्मीर' भी कहा जाता है। विचित्र घाटियों और ठंडे तापमान के साथ, दक्षिणी क्षेत्र में लम्बासिंगी एकमात्र जगह है जहां बर्फबारी होती है। यह छोटा सा गांव सुन्दर सफेद धुंध से ढका हुआ होता है। ऐसे में अगर आप भी आंध्र प्रदेश घूमने का प्लान बना रहे हैं, तो आपको सबसे पहले इस जगह पर आना चाहिए। इसके अलावा आप यहां पर घाट रोड, कोंडाकरला पक्षी अभ्यारण्य, थार्जंगी जलाशय और अन्नावाराम मंदिर जैसी बेहतरीन जगहों पर घूमने के लिए जा सकते हैं। नल्लमला हिल्स इसके अलावा आप प्रदेश में नल्लमला हिल्स स्टेशन को भी एक्सप्लोर कर सकते हैं। पूरे दक्षिण-भारत में यह स्थान सुगम्य वातावरण और मनमोहक दृश्यों के लिए फेमस है। जनवरी से लेकर मार्च के शुरूआती दिनों में नल्लमला हिल्स स्टेशन का मौसम एकदम सुहावना होता है। इसलिए यहां पर भारी संख्या में सैलानी घूमने के लिए पहुंचते हैं। इसके अलावा आप यहां पर जंगल सफारी और ट्रेकिंग का लुफ्त भी उठा सकते हैं। अरकू वैली अद्भुत और बेहतरीन वैली सिर्फ

हिमाचल व उत्तराखंड में ही नहीं, बल्कि आंध्र प्रदेश में भी मौजूद है। विशाखापटनम जिले में स्थित अरकू वैली अपने अद्भुत दृश्य और शांत वातावरण के लिए भी जाना जाता है। इस हसीन वैली में घूमने के बाद आप अन्य वैली को भूल जाएंगे। अरकू वैली में मौजूद ट्राइबल म्यूजियम, बॉटनिकल गार्डन, भीमनिपटनम और बोरार् गुफा जैसी बेहतरीन जगहों को दोस्तों के साथ एक्सप्लोर कर सकते हैं। इसके साथ ही आप यहां पर एडवेंचर एक्टिविटीज का भी मजा उठा सकते हैं। पापीकोंडाजू इसके अलावा आंध्र प्रदेश में स्थिति पापीकोंडाजू बेहद खूबसूरत होने के साथ बेहतरीन पर्वत श्रृंखला भी है। आंध्र प्रदेश के साथ-साथ पूरे दक्षिण-भारत में यह स्थान नयनसुख के नाम से जाना जाता है। गोदावरी नदी के किनारे स्थित होने के वजह से यह जगह भारत के सैलानियों के लिए बेहद ही खास हिल स्टेशन है। पापीकोंडाजू की हसीन वादियों में मौजूद पतिसीमा नदी द्वीप, पापिकोंडा नेशनल पार्क और किन्नरसानी वन्यजीव अभ्यारण्य जैसी बेहतरीन जगहों को एक्सप्लोर कर सकते हैं। यहां पर आप बोटिंग का भी लुफ्त उठा सकते हैं।

## पिंपल्स से खराब हो रहा है पूरा फेस तो अपनाएं ये तरीके, हफ्ते भर में मिलेगी बेदाग स्किन

आप किसी फंक्शन में जा रहे होते हैं पर आपके चेहरे पर निकली हुई फुंसियां या लंबे समय से पैठ जमाया हुआ फोड़ा आपके अच्छे खासे प्लान को खराब कर देता है। आज हम आपको कुछ घरेलू उपायों के बारे में बताएंगे। जिससे आपको जल्द से जल्द छुटकारा मिल जाएगा और आपका चेहरा बेदाग हो जाएगा। आप किसी फंक्शन में जा रहे होते हैं पर आपके चेहरे पर निकली हुई फुंसियां या लंबे समय से पैठ जमाया हुआ फोड़ा आपके अच्छे खासे प्लान को खराब कर देता है। ऐसे में आप मुंहासों से जल्द से जल्द छुटकारा पाना चाहेंगे। मुंहासे त्वचा की सतह पर निकले हुए सफेद या लाल रंग के दाने होते हैं। जिनमें मवाद और पस जमा होता है। इन पके हुए दाने को दबाने से मवाद उस पेट को अपने चेहरे पर 10 मिनट तक लगाए रखें और फिर हल्के हाथों से अपने चेहरे को धीरे-धीरे धो लें। यह आपकी ऑयली स्किन से पिंपल्स को हटाने का सबसे बेहतरीन नुस्खा है। हल्दी और शहद हल्दी एंटी-इंफ्लेमेटरी जैसे गुणों से भरपूर होती है। इसलिए यह स्किन उपाय कर सकते हैं। आज हम आपको कुछ घरेलू उपायों के बारे में बताएंगे। जिससे आपको जल्द से



मुंहासों के लिए घरेलू उपाय बेसन घरेलू उपाय में पिंपल्स को दूर करने के लिए बेसन का इस्तेमाल करना चाहिए। इसके उपयोग के लिए एक चम्मच बेसन में पानी मिलाकर पेस्ट बना लें। इसके बाद उस पेस्ट को अपने चेहरे पर 10 मिनट तक लगाए रखें और फिर हल्के हाथों से अपने चेहरे को धीरे-धीरे धो लें। यह आपकी ऑयली स्किन से पिंपल्स को हटाने का सबसे बेहतरीन नुस्खा है। हल्दी और शहद हल्दी एंटी-इंफ्लेमेटरी जैसे गुणों से भरपूर होती है। इसलिए यह स्किन उपाय कर सकते हैं। आज हम आपको कुछ घरेलू उपायों के बारे में बताएंगे। जिससे आपको जल्द से

दूसरे दिन दही का प्रयोग करें। एलोवेरा एलोवेरा कई मायनों में हमारी स्किन के लिए फायदेमंद होता है। इसी तरह आप एलोवेरा का इस्तेमाल पिंपल्स की समस्या को दूर करने के लिए भी कर सकते हैं। पिंपल्स को हटाने के लिए आप ताजे एलोवेरा के गूदे का इस्तेमाल करें। यह आपकी स्किन के लिए ज्यादा फायदेमंद होता है। इसके अलावा आप फोड़े-फुंसियों पर भी एलोवेरा का गूदा लगा सकते हैं। इस उपाय को करने से ना सिर्फ पिंपल्स की समस्या दूर होगी, बल्कि आपको साफ और निखरी स्किन मिलेगी।

कल है शारदीय नवरात्र का पांचवा दिन, जानें स्कंदमाता को भोग में क्या लगाएं

है। ऐसे में आप माता को प्रसन्न करना चाहते हैं, तो नवरात्र के पांचवें दिन सुबह जल्दी उठें और स्नान कर स्कंदमाता की विधिवत पूजा करें। इसके बाद मां का पसंदीदा भोग लगाएं। मां को केले का भोग बहुत प्रिय है। इसके अलावा आप केसर की खीर या साबूदाने की खीर भी भोग में लगा सकते हैं। केसर की खीर सामग्री 1 लीटर दूध, आधा कप चावल, एक कप चीनी, 10 केसर के धागे, एक

चम्मच ड्राई फ्रूट्स बनाने की विधि सबसे पहले चावल को साफ कर लें, इसके बाद पानी में कुछ देर के लिए भिगो दें। अब एक पैन में दूध उबालें, इसमें चावल और ड्राई फ्रूट्स डालें। इस मिश्रण को अच्छी तरह मिला दें। चावल को पकाने के दौरान बीच-बीच में बड़े चम्मच की मदद से चलाते रहें। अब चीनी मिलाएं, खीर को कुछ देर तक पकाएं। एक अलग बर्तन में गर्म दूध लें, इसमें केसर के धागे डालें। जब आपका खीर तैयार हो जाए, तो इसमें केसर का दूध डालें और अच्छे से मिलाएं। साबूदाने की खीर सामग्री 1 कप साबूदाना, आधा कप चीनी, 1 चम्मच इलायची पाउडर बनाने की विधि साबूदाना को 1-2 घंटे के लिए भिगो दीजिए।

है। ऐसे में आप माता को प्रसन्न करना चाहते हैं, तो नवरात्र के पांचवें दिन सुबह जल्दी उठें और स्नान कर स्कंदमाता की विधिवत पूजा करें। इसके बाद मां का पसंदीदा भोग लगाएं। मां को केले का भोग बहुत प्रिय है। इसके अलावा आप केसर की खीर या साबूदाने की खीर भी भोग में लगा सकते हैं। केसर की खीर सामग्री 1 लीटर दूध, आधा कप चावल, एक कप चीनी, 10 केसर के धागे, एक

चम्मच ड्राई फ्रूट्स बनाने की विधि सबसे पहले चावल को साफ कर लें, इसके बाद पानी में कुछ देर के लिए भिगो दें। अब एक पैन में दूध उबालें, इसमें चावल और ड्राई फ्रूट्स डालें। इस मिश्रण को अच्छी तरह मिला दें। चावल को पकाने के दौरान बीच-बीच में बड़े चम्मच की मदद से चलाते रहें। अब चीनी मिलाएं, खीर को कुछ देर तक पकाएं। एक अलग बर्तन में गर्म दूध लें, इसमें केसर के धागे डालें। जब आपका खीर तैयार हो जाए, तो इसमें केसर का दूध डालें और अच्छे से मिलाएं। साबूदाने की खीर सामग्री 1 कप साबूदाना, आधा कप चीनी, 1 चम्मच इलायची पाउडर बनाने की विधि साबूदाना को 1-2 घंटे के लिए भिगो दीजिए।

है। ऐसे में आप माता को प्रसन्न करना चाहते हैं, तो नवरात्र के पांचवें दिन सुबह जल्दी उठें और स्नान कर स्कंदमाता की विधिवत पूजा करें। इसके बाद मां का पसंदीदा भोग लगाएं। मां को केले का भोग बहुत प्रिय है। इसके अलावा आप केसर की खीर या साबूदाने की खीर भी भोग में लगा सकते हैं। केसर की खीर सामग्री 1 लीटर दूध, आधा कप चावल, एक कप चीनी, 10 केसर के धागे, एक



# कांग्रेस कार्यकर्ताओं में जोश भरने गुड़ नगर में अहम कार्यक्रम सम्मेलन संपन्न



पुष्पांजली टुडे

रीवा। म.प्र. विधानसभा चुनाव 2023 को लेकर राजनीतिक सरगमियां तेज हैं, गुड़ विधानसभा क्षेत्र में जहां कांग्रेस पार्टी ने पहली बार स्थानीय प्रत्याशी को मैदान में उतारा है, जिसको लेकर पूरे क्षेत्र में जनता अपने लोक प्रिय प्रत्याशी के रूप में कपिध्वज सिंह को पाकर उत्साहित है वहीं भाजपा में इनके खिलाफ प्रत्याशी उतारने को लेकर सोच विचार जारी है, वहीं धिसे-मिटे प्रत्याशी को पुनः चुनाव मैदान में उतारने की भाजपा के सामने मजबूरी है, और भाजपा के सामने कुंवर कपिध्वज सिंह के खिलाफ मैदान में प्रत्याशी उतारने को लेकर बड़ा संकट है, अगर यह कड़ा जाए कि भारतीय जनता

पार्टी के पास कांग्रेस प्रत्याशी कपिध्वज सिंह के सामने प्रत्याशी उतारने का बड़ा संकट खड़ा हो गया है तो यह बात भी अतिशयोक्ति नहीं होगी। कांग्रेस की प्राथमिक सदस्यता से इस्तीफा देकर बड़ी तादात में भाजपा में शामिल हुए लोग-आयोजित कार्यक्रमों सम्मेलन के दौरान भारतीय जनता पार्टी की प्राथमिक सदस्यता से इस्तीफा देकर बड़ी संख्या में लोगों ने कांग्रेस पार्टी की सदस्यता ली है। कांग्रेस पार्टी में शामिल होने वाले लोगों में प्रमुख रूप से जितेंद्र साकेत, रामलाल प्रजापति, राज बहोर प्रजापति, त्रिवेणी कुशवाहा, काली राम प्रजापति, शिवकुमार कोरी, सतानंद शुक्ला, राम प्रकाश मिश्रा बरसैत, रजनीश पाण्डेय

गुड़, दिनेश उपाध्याय, समेत बड़ी तादात में लोगों को जिला कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष इंजीनियर राजेंद्र शर्मा ने सदस्यता दिलाई है, और उनका कांग्रेस पार्टी में स्वागत किया गया है। गुड़ स्थित ब्लॉक कांग्रेस कमेटी के तत्वावधान में आगामी 17, नवंबर को होने वाले विधानसभा चुनाव को लेकर कांग्रेस पदाधिकारियों एवं कार्यकर्ताओं की अहम बैठक कांग्रेस जिलाध्यक्ष इंजी. राजेंद्र शर्मा एवं संगठन प्रभारी रवि तिवारी, समेत गुड़ विधानसभा क्षेत्र के लोकप्रिय प्रत्याशी कुंवर कपिध्वज सिंह, भइया साहब तथा गुड़ ब्लॉक प्रभारी हर्षलाल शुक्ला, ब्लॉक अध्यक्ष महेंद्र उपाध्याय, पद्मदीप शुक्ला, नरेंद्र सिंह तिवारी, की मौजूदगी में संपन्न हुई कार्यकर्ता सम्मेलन में गुड़ विधानसभा क्षेत्र के तमाम वरिष्ठ जिला पदाधिकारी, मण्डलम सेक्टर अध्यक्ष, एवं महिला कांग्रेस, यूथ कांग्रेस, एन.ए.यू.आई. कांग्रेस, सेवादल, तथा अल्पसंख्यक प्रकोष्ठ, के अलावा पार्षद गणों के साथ-साथ अनु.जाति, अनु.जन.जाति, के पदाधिकारी मौजूद रहे। इनके अलावा वरिष्ठ कांग्रेस नेता व जिला कांग्रेस कमेटी उपाध्यक्ष दिनेश नारायण पिंडिहा, भूपेन्द्र सिंह परिहार, सुशील दुबे, गोवर्धन प्यासी, प्रदेश महामंत्री श्रीमती अर्चना त्रिपाठी, प्रदेश सचिव खेल विभाग एवं विधानसभा प्रभारी इस्ताक खान जिला महिला कांग्रेस अध्यक्ष श्रीमती सोमा सिंह, चंद्रशेखर शुक्ला, जिलामहामंत्री विपिन पाण्डेय, जिला उपाध्यक्ष दिनेश उपाध्याय, जिला सचिव उममा सिंह, ब्लॉक अध्यक्ष अल्पसंख्यक सहैद मंसूरी, जिला उपाध्यक्ष शिवेन्द्र

सिंह, विमल पाण्डेय, प्रदेश संगठक, कांग्रेस सेवादल, सतेन्द्र सिंह, पूर्व पार्षद मो. नासिर खॉं, अल्प संख्यक प्रकोष्ठ के जिला अध्यक्ष मुस्ताक खॉं, पार्षद सरोज उपाध्याय, श्रीमती अर्चना साकेत, मुमताज खॉं, दुर्गा गुप्ता ब्लॉक मण्डलम सेक्टर अध्यक्ष प्रदीप त्रिपाठी, विनय जायसवाल, बरसैत सरपंच रामाश्रय कोल, उमाशंकर पाण्डेय, लक्ष्मण कोल, पप्पू शर्मा, राजकुमार शुक्ल, रजनीश पाण्डेय, शिवेन्द्र तिवारी, इन्द्रकुमार पाण्डेय, प्रमोद गौतम, सतीश सिंह तिवारी सरपंच, सुनील सिंह तिवारी, देवेन्द्र पाण्डेय, द्वारिका दुबे, उमेश सिंह, अभिषेक तिवारी, अब्दुल्ला अंसारी गुड़, अशोक सोनी, कैलाश सोनी, श्यामलाल माली, राम साकेत, संजय कोल, धनेन्द्र तिवारी, कमलाकान्त तिवारी, शुक्रमणि तिवारी, अतुल दुबे, रामबहोरन, दीपू तिवारी, अजमेर अली, नागेश नामदेव, ललवा सिंगरहा, धमंन्द्र पयासी, कैलाश सोनी, बाबू तिवारी सरपंच चौडियार, उमाशंकर पाण्डेय, पुष्पेन्द्र मिश्र, रजनीश मिश्र, हरिप्रकाश अग्निहोत्री, मुकेश चतुर्वेदी, दिनेश पाण्डेय, शमीम मंसूरी, जयराज कुशवाहा, रामाश्रय साकेत, परमानंद पाण्डेय, लकी पाण्डेय, राशिकांत साहू, सर्वेश मिश्र, अमृतलाल गौतम, बृजभान पटेल, शुभाष द्विवेदी, राजबहोर कोल, रामलाल चतुर्वेदी, ज्ञानेन्द्र पटेल, बृजेश शुक्ला, रामनिरंजन चौरसिया, राजकुमार तिवारी, छोटेलाल विश्वकर्मा, राजेन्द्र चौरसिया, मुकेश अवस्थी, अखिलेश तिवारी किसान कांग्रेस के अध्यक्ष सुभाष मिश्र, सुशील दुबे,



पुष्पांजली टुडे

चन्द्रमौल उपाध्याय, गोविन्दनारायण सिंह, राजेन्द्र उपाध्याय, लवी सिंह, रोहित सिंह, कस्तूर अली, अयूब अली, ज्ञानेन्द्र तिवारी सरपंच हरदुआ, शास्त्री प्रसाद पाण्डेय, बनमाली प्रसाद मिश्र, रमेश शुक्ला, महेंद्र तिवारी, नरेश तिवारी, जिला सचिव, सैफुद्दीन जिला सचिव, उपाध्यक्ष रामदयाल चौरसिया, लखन चौरसिया, महंत चौबे, बबलू चौबे, राघुवेंद्र मिश्र, राघुवेंद्र पिंडिहा, मिर्जा लाल चौरसिया, प्रयाग कोरी पूर्व पार्षद, नवंदा प्रजापति, इनायतुद्दीन, त्रिनेत्र उपाध्याय, सुरेश सोंधिया, राजीव उपाध्याय, अखिलेश द्विवेदी, हरीशंकर द्विवेदी, उमेश त्रिपाठी, ज्ञानेन्द्र पाण्डेय, रमेश पाण्डेय, बालमीक पटेल, संजीव शर्मा, के.के. द्विवेदी, राजीव शर्मा, कपूरचन्द्र जायसवाल,

राजीव अग्निहोत्री, नीलू तिवारी, रामयश पटेल, संजय शुक्ला, रामु गर्ग, विवेक पाण्डेय, हरिहर प्रसाद कुशवाहा, द्वारिका प्रसाद दुबे, त्रिवेणी तिवारी, सुखेन्द्र तिवारी, नीतेश साकेत, प्रदीप साकेत, रमेश कोल, राधे आदिवासी, नसीम खॉं, पूर्व सरपंच, बृजेश पिंडिहा, काशी बडई, लालजी बडई, सुशील दुबेदी, फारूद खॉं, मकबूल खॉं पूर्व उपाध्यक्ष, सफी उल्ल खान, उमेश साकेत, मो. शरीफ मंसूरी, संजय आदिवासी, बैजनाथ तिवारी, विजय सिंह गह्वरी, संजय मिश्र, वीरेंद्र यादव, ललन पाण्डेय, आदि कांग्रेस पदाधिकारी मौजूद रहे।

## दुर्गा विसर्जन एवं दशहरा पर्व के संबंध में पुलिस कंट्रोल रूम रीवा मे ली गई बैठक

पुष्पांजली टुडे

रीवा। अनुविभागीय अधिकारी हुजूर अनुराग तिवारी व नगर पुलिस अधीक्षक शिवाली चतुर्वेदी के द्वारा दुर्गा विसर्जन एवं दशहरा पर्व के संबंध में दशहरा आयेजक समितियों एवं दुर्गा पंडाल आयेजकों की बैठक ली गई एवं निम्नानुसार आवश्यक दिशा निर्देश दिए गए। बैठक मे शहर के समस्त थाना प्रभारी व दशहरा आयेजक समिति एवं दुर्गा पंडाल के सदस्य उपस्थित रहे।

1. गरवा,डांडिया एवं किसी भी प्रकार के आयोजनों एवं दुर्गा विसर्जन के दौरान आचार संहिता के अंतर्गत करने वाले किसी भी प्रकार के आयोजन की अनुमति लेना आवश्यक है।  
2. दिनांक 23.10.2023 को रात्रि 10 बजे तक दुर्गा विसर्जन की अनुमति प्रदान की गई है।  
3. दिनांक 24.10.2023 को मात्र शायं 05 बजे तक ही दुर्गा विसर्जन की अनुमति प्रदान की गई है, उसके उपरान्त दशहरा पर्व का आयोजन किया जावेगा।  
4. डी.जे. एवं किसी भी प्रकार के ध्वनी विस्तारक यंत्र रात्रि 10 बजे के बाद पूर्णतः प्रतिबंधित रहेंगे।

5. डी.जे. एवं किसी भी प्रकार के ध्वनी विस्तारक यंत्र रात्रि 10 बजे के बाद पूर्णतः प्रतिबंधित रहेंगे।

## दीवार लेखन तथा रैलियों से किया जा रहा है मतदाताओं को जागरूक

पुष्पांजली टुडे

रीवा। विधानसभा चुनाव में जिले के सभी विधानसभा क्षेत्रों में 17 नवम्बर को मतदान होगा। प्रत्येक मतदाता को मताधिकार के उपयोग के लिए विभिन्न कार्यक्रमों के माध्यम से प्रेरित किया जा रहा है। इस संबंध में नोडल अधिकारी एवं जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी डॉ. सोनू सोनवणे ने बताया कि मतदाताओं को जागरूक करने के लिए स्वीप प्लान बनाया गया है। इसके अनुसार जिले भर की शिक्षण संस्थाओं, ग्राम पंचायतों तथा नगरीय निकायों में कार्यक्रम आयोजित किए जा रहे हैं। जिले भर में आँगनवाड़ी कार्यकर्ताओं तथा स्वीप एम्बेल्डर द्वारा दीवार लेखन के माध्यम से मतदाताओं को मतदान के लिए प्रेरित किया जा रहा है। शासकीय भवनों तथा प्रमुख सार्वजनिक स्थलों में मतदाता जागरूकता से संबंधित नारे लगातार लिखे जा रहे हैं। मुख्य कार्यपालन अधिकारी ने बताया कि जनपद पंचायत गणवें में विद्यालयों के विद्यार्थियों द्वारा मतदाताओं की जागरूकता रैली निकाली गई। विभिन्न शिक्षण संस्थानों द्वारा भी रैली निकालकर मतदाताओं को प्रेरित किया गया। गणवें के ग्राम पंचायत संसारपुर में आँगनवाड़ी कार्यकर्ताओं तथा पंचायत के कर्मचारियों ने ग्रामीणों के साथ मिलकर रैली निकाली। इसी प्रकार डाइड रीवा में मतदाता जागरूकता की शपथ दिलायी गयी। इसी प्रकार विभिन्न कार्यालयों में भी जागरूकता की शपथ दिलाने के साथ ही ग्रामीण एवं नगरीय क्षेत्र में स्वीप गतिविधि के तहत मतदाता जागरूकता रैली का आयोजन कर अधिक से अधिक मतदान के लिए प्रेरित किया गया।

## समय से समय तक रहे सभी शिक्षक विद्यालयों में उपस्थित - बीईओ रीवा

पुष्पांजली टुडे

रीवा। विकासखंड शिक्षा अधिकारी रीवा आर.एल.दीपांकर ने विकास खंड के सभी संस्था प्रमुखों को निर्देशित किया है कि जिनके विद्यालयों को मतदान हेतु पोलिंग केंद्र बनाया गया है वह आवश्यक रूप से 10-30 से 4-30 तक विद्यालय में उपस्थित रहे। सभी वरिष्ठ अधिकारियों द्वारा वर्तमान में मतदान केंद्रों का अवलोकन निरीक्षण किया जा रहा है, समय से पहले विद्यालय यदि बंद मिलता है तो मतदान से संबंधित जानकारीयें एकत्रित करने में अधिकारियों को कठिनाइयां उत्पन्न हो रही हैं, जिससे निर्वाचन जैसा महत्वपूर्ण कार्य प्रभावित हो रहा है। अतः सभी संस्था प्रमुखों को पुनः निर्देशित किया जाता है कि वह निर्धारित समय चक्र अनुसार विद्यालय प्रारंभ करें। इस हेतु विकासखंड स्तरीय निरीक्षण दल भी सतत भ्रमण पर हैं। किसी भी विषय परिस्थितियों से बचने के लिए संस्था प्रमुख आवश्यक रूप से समयनुसार विद्यालय में उपस्थित रहे।

आर एन दीपांकर  
विकासखंड शिक्षा अधिकारी रीवा

## बैकुंठपुर नगर में चुनाव के मद्देन बैकुंठपुर थाना पुलिस ने निकाला नगर में फ्लैग मार्च.

पुष्पांजली टुडे

रीवा। आगामी विधानसभा चुनाव में डानून व्यवस्था को लेकर रीवा पुलिस अधीक्षक विवेक सिंह के निर्देश पर सिरमौर सख्ख उमेश प्रजापति, बैकुंठपुर थाना प्रभारी निरीक्षक विजय सिंह बघेल सहित विशेष सुरक्षा बल के अधिकारी एवं पुलिस जवानों के साथ बैकुंठपुर नगर में फ्लैग मार्च निकाला गया, और लोगों से शांति व्यवस्था बनाए रखने कि अपील की।

## विधानसभा चुनाव की अधिसूचना 21 अक्टूबर को होगी जारी

पुष्पांजली टुडे रीवा

पुष्पेंद्र सिंह (ब्यूरो चीफ मऊगंज)

रीवा। विधानसभा निर्वाचन 2023 के लिए रीवा एवं मऊगंज जिले के सभी विधानसभा क्षेत्रों की चुनाव की अधिसूचना 21 अक्टूबर को जारी होगी। भारत निर्वाचन आयोग द्वारा निर्धारित कार्यक्रम के अनुसार 21 अक्टूबर को अधिसूचना के प्रकाशन के साथ ही नामांकन पत्र भरने का क्रम शुरू हो जाएगा। विधानसभा क्षेत्र 68 सिरमौर, 69 सेमरिया, 70 ल्योथर, 73 मनगवां, 74 रीवा तथा 75 गुड़ के नामांकन पत्र कलेक्ट्रेट कार्यालय रीवा में दाखिल किए जाएंगे। विधानसभा क्षेत्र 71 मऊगंज तथा 72 देवतालाब के नामांकन पत्र कलेक्ट्रेट कार्यालय मऊगंज में दाखिल किए जाएंगे। नामांकन पत्र विधानसभा क्षेत्र के लिए निर्धारित किए गए रिटर्निंग ऑफीसर तथा सहायक रिटर्निंग ऑफीसर के समक्ष दाखिल किए जाएंगे। नामांकन पत्र दाखिल करते समय उम्मीदवार एवं चार अन्य व्यक्तियों को रिटर्निंग ऑफीसर कक्ष में प्रवेश की अनुमति होगी। उम्मीदवार ऑनलाइन भी आवेदन पत्र दाखिल कर सकते हैं। नामांकन पत्र के साथ निर्धारित निक्षेप राशि, शैक्षणिक योग्यता, देनदारियों, बैंक खाते तथा आयों द्वारा निर्धारित प्रारूप 26 में घोषणा पत्र देना आवश्यक होगा। निर्वाचन आयोग द्वारा निर्धारित कार्यक्रम के अनुसार नामांकन पत्र 30 अक्टूबर को दोपहर बाद 3 बजे तक दाखिल किए जा सकते हैं। नामांकन पत्रों की जाँच 31 अक्टूबर को की जाएगी। उम्मीदवार 2 नवम्बर को दोपहर बाद 3 बजे तक दाखिल नामांकन पत्र वापस ले सकते हैं। नाम वापस करने की समय सीमा समाप्त होने के बाद उम्मीदवारों की अंतिम सूची का प्रकाशन किया जाएगा। इसी दिन उम्मीदवारों को चुनाव चिन्ह आवंटित किए जाएंगे। मतदान के लिए 17 नवम्बर तथा मतगणना के लिए 3 दिसम्बर की तिथि निर्धारित की गई है।

पुष्पेंद्र सिंह (ब्यूरो चीफ मऊगंज)

रीवा। विधानसभा निर्वाचन 2023 के लिए रीवा एवं मऊगंज जिले के सभी विधानसभा क्षेत्रों की चुनाव की अधिसूचना 21 अक्टूबर को जारी होगी। भारत निर्वाचन आयोग द्वारा निर्धारित कार्यक्रम के अनुसार 21 अक्टूबर को अधिसूचना के प्रकाशन के साथ ही नामांकन पत्र भरने का क्रम शुरू हो जाएगा। विधानसभा क्षेत्र 68 सिरमौर, 69 सेमरिया, 70 ल्योथर, 73 मनगवां, 74 रीवा तथा 75 गुड़ के नामांकन पत्र कलेक्ट्रेट कार्यालय रीवा में दाखिल किए जाएंगे। विधानसभा क्षेत्र 71 मऊगंज तथा 72 देवतालाब के नामांकन पत्र कलेक्ट्रेट कार्यालय मऊगंज में दाखिल किए जाएंगे। नामांकन पत्र विधानसभा क्षेत्र के लिए निर्धारित किए गए रिटर्निंग ऑफीसर तथा सहायक रिटर्निंग ऑफीसर के समक्ष दाखिल किए जाएंगे। नामांकन पत्र दाखिल करते समय उम्मीदवार एवं चार अन्य व्यक्तियों को रिटर्निंग ऑफीसर कक्ष में प्रवेश की अनुमति होगी। उम्मीदवार ऑनलाइन भी आवेदन पत्र दाखिल कर सकते हैं। नामांकन पत्र के साथ निर्धारित निक्षेप राशि, शैक्षणिक योग्यता, देनदारियों, बैंक खाते तथा आयों द्वारा निर्धारित प्रारूप 26 में घोषणा पत्र देना आवश्यक होगा। निर्वाचन आयोग द्वारा निर्धारित कार्यक्रम के अनुसार नामांकन पत्र 30 अक्टूबर को दोपहर बाद 3 बजे तक दाखिल किए जा सकते हैं। नामांकन पत्रों की जाँच 31 अक्टूबर को की जाएगी। उम्मीदवार 2 नवम्बर को दोपहर बाद 3 बजे तक दाखिल नामांकन पत्र वापस ले सकते हैं। नाम वापस करने की समय सीमा समाप्त होने के बाद उम्मीदवारों की अंतिम सूची का प्रकाशन किया जाएगा। इसी दिन उम्मीदवारों को चुनाव चिन्ह आवंटित किए जाएंगे। मतदान के लिए 17 नवम्बर तथा मतगणना के लिए 3 दिसम्बर की तिथि निर्धारित की गई है।

पुष्पेंद्र सिंह (ब्यूरो चीफ मऊगंज)

## राष्ट्रीय किसान मजदूर महासंघ जिला इकाई मऊगंज का कार्यक्रम संपन्न

पुष्पांजली टुडे

रीवा। राष्ट्रीय किसान मजदूर महासंघ जिला इकाई मऊगंज का कार्यक्रम संपन्न हुआ। कार्यक्रम में प्रदेश पदाधिकारी द्वारा जिला इकाई मऊगंज एवं ब्लॉक मऊगंज, हनुमान, नईगढ़ी के नियुक्ति पदाधिकारी का प्रमाण पत्र श्री राम निश्चय मिस मुख अतिथि में जिला संरक्षक श्री दीनानाथ मिश्रा देवी दयाल शर्मा जिला अध्यक्ष नरेंद्र सिंह सिंगर, जिला महामंत्री गिरीश पटेल उपाध्यक्ष देवेन्द्र मिश्रा राज नारायण पटेल, मऊगंज ब्लॉक अध्यक्ष राम उजागर पटेल, महामंत्री सरोज मणि दुबे, गौरव सिंह, पंकज सिंह, लखू सिंह प्रतीक गुप्ता, रमेश पटेल बहादुर पटेल,सातवेंद पटेल, प्रहलाद पटेल, प्रकाश मिश्रा के साथ कार्यक्रम की अध्यक्षता बृजवासी पटेल नगर पंचायत अध्यक्ष एवं विशिष्ट अतिथि त्रिवेणी प्रसाद पांडे, यश नारायण दुबे, छोटेलाल शर्मा आदि की उपस्थिति में नियुक्ति प्रमाण पत्र वितरित किया गया।

## पत्थरबाजी की घटना में चढ़ा सियासी रंग आम आदमी पार्टी ने घटना की निंदा की

पुष्पांजली टुडे

रीवा।बीते दिन रीवा के सिविल लाइन थाना क्षेत्र स्थित केकहा मोहल्ले में मजदूरों द्वारा की गई पत्थरबाजी की घटना ने अब सियासी मोड़ ले लिया है। जिसके खातिर घटना के 24 घंटों के भीतर 2 अलग-अलग स्थानों में आम आदमी पार्टी ने घटना की निंदा करते हुए प्रेस कॉन्फ्रेंस आयोजित की जहां घटना को लेकर रीवा जिला प्रशासन सहित बीजेपी और कांग्रेस को दोषी ठहराया है। बुधवार को आम आदमी पार्टी के प्रत्याशी दीपक सिंह ने प्रेस वार्ता का आयोजन कर बीजेपी सरकार व मंत्री राजेंद्र शुक्ला पर निशाना साधते हुए कहा की रीवा में

मजदूरों की फैक्ट्री लगा दी गई है, जिससे हर रोज घटनाएं होती हैं। पत्थरबाजी की घटना में शुरू हुई शियासत-दरअसल, बीते दिन की तरह काम की तालाश में सैकड़ों मजदूर एकत्रित थे तभी वहां पर संचालित आस्था मेडिकल स्टोर के सुरक्षा कर्मी और मजदूर के बीच कहासुनी हो गई देखते ही देखते दोनों के बीच गाली गलौज शुरू हो गई. इसके बाद गुस्साए सुरक्षा गार्ड ने मजदूर पर डंडे से हमला कर दिया डंडे के वार से मजदूर का सिर फट गया और वह लहलुहान हो गया घटना से गुस्साए अन्य मजदूर आक्रोशित हो गए और उन्होंने मेडिकल

स्टोर में पत्थरबाजी करना शुरू कर दिया वहीं पास ही खड़ी एक कार को मजदूरों ने आग के झंझले कर दिया और कार धू-धू एक जलने लगी घटना की सूचना मिलते ही मौके पर पुलिस फोर्स पहुंची और आक्रोशित मजदूरों को समझाने का काफी प्रयास किया, लेकिन बेकाबू भीड़ ने पुलिसकर्मियों पर ही पत्थरबाजी करनी शुरू कर दी पत्थरबाजी की घटना में कई पुलिस कर्मी गंभीर रूप से घायल हुए थे जिनका इलाज अस्पताल में चल रहा है। आप प्रत्याशी ने लगाए मंत्री राजेंद्र शुक्ला और आरोप-आगजनी और

पत्थरबाजी की घटना के बाद अब राजनीतिक सरगमियां तेज हो गई हैं। घटना पर राजनीतिक रोटी सेंकने के लिए आम आदमी पार्टी के नेताओं ने प्रेस वार्ता कर उसकी निंदा शुरू कर दी। इसी कड़ी में बुधवार को आम आदमी पार्टी के प्रत्याशी दीपक सिंह ने भी घटना पर अपनी प्रतिक्रिया देते हुए रीवा जिला प्रशासन, मंत्री राजेंद्र शुक्ला सहित बीजेपी और कांग्रेस पर निशाना साधा है। उन्होंने कहा कि बीजेपी सरकार ने रीवा को मजदूरों को फैक्ट्री बना दी है। जिसके कारण इस तरह की घटनाएं हो रही आज तक मजदूरों को खड़े होने के लिए कोई समुचित जगह नहीं दी गई।

## विधानसभा चुनाव की अधिसूचना 21 अक्टूबर को होगी जारी

पुष्पांजली टुडे रीवा

पुष्पेंद्र सिंह (ब्यूरो चीफ मऊगंज)

## सुपर स्पेशलिटी हॉस्पिटल में आचार संहिता का हो रहा उल्लंघन

पुष्पांजली टुडे

रीवा। कि आचार संहिता को लेकर भारत निर्वाचन आयोग की गाइडलाइन है कि कहीं भी जहां आचार संहिता लागू होती हो वहा पर किसी पार्टी के नेता वा पार्टी का प्रचार प्रसार होना पोस्टर के माध्यम से होना प्रतिबंधित है, पर इसके बावजूद भी सुपर स्पेशलिटी अस्पताल में आचार संहिता का खुले आम उल्लंघन हो रहा है। आप विडियो में साफ़ देख सकते हैं, की आयुष्मान भारत प्रधानमंत्री जन आरोग्य योजना के पोस्टर मे प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और प्रदेश के मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान की फोटो है , जिसे ढका नहीं गया है। जो भारतीय आचार संहिता का उल्लंघन है इसको देखने के प्रशासन क्या कार्यवाही करता है यह देखने योग्य विषय है। जब इस सम्बंध में मीडिया ने अस्पताल के अधीक्षक डाक्टर अक्षय श्रीवास्तव से जानकारी लेनी चाही तो वो कुछ भी कहने से बचते नजर आए।

रीवा। कि आचार संहिता को लेकर भारत निर्वाचन आयोग की गाइडलाइन है कि कहीं भी जहां आचार संहिता लागू होती हो वहा पर किसी पार्टी के नेता वा पार्टी का प्रचार प्रसार होना पोस्टर के माध्यम से होना प्रतिबंधित है, पर इसके बावजूद भी सुपर स्पेशलिटी अस्पताल में आचार संहिता का खुले आम उल्लंघन हो रहा है। आप विडियो में साफ़ देख सकते हैं, की आयुष्मान भारत प्रधानमंत्री जन आरोग्य योजना के पोस्टर मे प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और प्रदेश के मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान की फोटो है , जिसे ढका नहीं गया है। जो भारतीय आचार संहिता का उल्लंघन है इसको देखने के प्रशासन क्या कार्यवाही करता है यह देखने योग्य विषय है। जब इस सम्बंध में मीडिया ने अस्पताल के अधीक्षक डाक्टर अक्षय श्रीवास्तव से जानकारी लेनी चाही तो वो कुछ भी कहने से बचते नजर आए।







क्राइम ब्रांच व थाना महाराजपुरा पुलिस की संयुक्त कार्यवाही

# पुलिस ने लक्ष्मणगड पुल के पास स्मैक की पुडिया बनाकर बेच रही एक महिला तस्कर को 42 ग्राम स्मैक सहित किया गिरफ्तार

**दैनिक पुष्पांजली टुडे**  
ग्वालियर - पुलिस अधीक्षक ग्वालियर श्री राजेश सिंह चंदेल, भापुसे के निर्देश पर आगामी विधानसभा चुनाव को दृष्टिगत रखते हुए ग्वालियर जिले में अवैध शराब व मादक पदार्थों की खरीद-फरोख्त करने वालों के विरुद्ध प्रभावी कार्यवाही की जा रही है। दिनांक 18.10.2023 को रात्रि में जरिए मुखबिर सूचना प्राप्त हुई कि एक महिला लक्ष्मणगड पुल के पास अवैध मादक पदार्थ स्मैक की पुडिया बनाकर बेच रही है, उक्त सूचना से

वरिष्ठ पुलिस अधिकारियों को अवगत कराया गया। मुखबिर की सूचना पर से पुलिस अधीक्षक ग्वालियर ने अति0 पुलिस अधीक्षक शहर(पूर्व/अपराध) श्री ऋषिकेश मीना, भापुसे एवं अति0 पुलिस अधीक्षक शहर(उत्तर) श्री अमृत मीना को क्राइम ब्रांच व थाना महाराजपुरा पुलिस की संयुक्त टीम को उक्त सूचना की तस्दीक कर कार्यवाही करने हेतु निर्देशित किया गया। क्राइम ब्रांच व बरैठा चौकी पुलिस की संयुक्त टीम बनाकर अवैध मादक पदार्थ तस्करों

पर कार्यवाही करने हेतु लगाया गया। वरिष्ठ अधिकारियों द्वारा दिये गये निर्देशानुसार सीएसपी लखर/डीएसपी अपराध श्री शिवाड के.एम., भापुसे एवं सीएसपी महाराजपुरा/डीएसपी अपराध श्री नागेन्द्र सिंह सिकरवार के मार्गदर्शन में थाना प्रभारी क्राइम ब्रांच निरी. अमर सिंह सिकरवार एवं थाना प्रभारी महाराजपुरा निरीक्षक हितेन्द्र सिंह राठौर के द्वारा क्राइम ब्रांच व बरैठा चौकी पुलिस की संयुक्त टीम को मुखबिर के बताये स्थान लक्ष्मणगड पुल के पास कार्यवाही

हेतु भेजा गया। पुलिस टीम को मुखबिर स्थान पर एक महिला सहित कुछ लोगों की भीड़ दिखाई दी, पुलिस को अपनी ओर आता देख महिला को घेरकर खड़े 3-4 व्यक्ति भाग गये। मौके पर पुलिस को एक महिला मिली जो कि हाथ में एक सफेद रंग की पोलीथिन लिफ्ट पुलिस को देखकर भागने की फिराक में थी। पुलिस टीम द्वारा महिला से नाम व पता पूछा गया तो उसने स्वयं को गोसपुरा नं.1 हजीरा जिला ग्वालियर का रहने वाला बताया। पकड़ी गई महिला के हाथ में मिली

पोलीथिन को खोलकर देखने पर उसमें मादक पदार्थ स्मैक रखी हुई मिली, महिला तस्कर के पास मिली स्मैक की तौल कराने पर कुल 42 ग्राम स्मैक कीमती लगभग 4.20 लाख रुपये की पाई गई। पुलिस ने स्मैक को जप्त कर महिला तस्कर के खिलाफ थाना महाराजपुरा में अप0क्र0 892/23 धारा 8/21 एनडीपीएस एक्ट का प्रकरण पंजीबद्ध किया गया। पकड़ी गई महिला तस्कर से स्मैक के संबंध में पूछताछ की जा रही है।

**मुख्य भूमिका:** क्राइम ब्रांच टीम- थाना प्रभारी क्राइम ब्रांच निरीक्षक अमर सिंह सिकरवार, उप निरीक्षक पूनम कटोरे, प्र.आर. मुकेश चौहान, आरक्षक प्रमोद शर्मा, सुमित शर्मा, रूपेश शर्मा, जैनेन्द्र गुर्जर, वाहन चालक आर. राजकुमार जाट।  
**सराहनीय भूमिका:** थाना प्रभारी महाराजपुरा निरीक्षक हितेन्द्र सिंह राठौर, उप निरी. साधना सिंह कुशवाहा, आरक्षक कुंजबिहारी शर्मा, गोविन्द राजावत।

## विकास किया है, विकास करेंगे, भाजपा की तरह झूठ नहीं बोलेंगे : विधायक डा.सिकरवार

महापौर एवं विधायक डॉ. सिकरवार ने घर-घर दी दस्तक, कई वार्डों में हुआ जनसंपर्क



**दैनिक पुष्पांजली टुडे**  
ग्वालियर। महापौर डॉ. शोभा सिकरवार, शहर जिला कांग्रेस कमेटी अध्यक्ष डॉ. देवेन्द्र शर्मा एवं 16 ग्वालियर पूर्व से विधायक डॉ. सतीश सिकरवार ने आज वार्ड क्रमांक 45 में घर-घर पहुंचकर आमजन से सीधा संवाद कर जनसंपर्क किया। आज सुबह 8 बजे ललितपुर कॉलोनी

कार्यालय पर सैकड़ों कांग्रेस कार्यकर्ता एकत्रित हुये और वहां से यात्रा प्रारम्भ होकर पुलिस क्राटर, कुम्हारों का मोहल्ला, जाटव मोहल्ला, वंशी की बगिया, वासुदेव शर्मा वाली गली, जाटव मोहल्ला, भास्कर लाईन, मस्जिद वाली गली एवं आस-पास की समस्त गलियों में घर घर दस्तक दी। यात्रा में कांग्रेस कार्यकर्ता हथों में

कांग्रेस के झण्डे लेकर कांग्रेस पार्टी जिंदाबाद, कमलनाथ जिंदाबाद के नारे लगा रहे थे। यात्रा के दौरान विधायक डॉ. सिकरवार ने जनता को कांग्रेस द्वारा किये गये विकास कार्यों एवं वचन पत्र में जनता की दी जाने वाली सीमाओं के बारे में बताया। उन्होंने कहा कि विकास किया है, विकास करेंगे। भाजपा की तरह झूठ नहीं बोलेंगे। इसके साथ



ही पूर्व विधायक सत्यपाल सिंह सिकरवार 'नीटू' ने वार्ड 21 के पंचशील नगर, सत्यप्रकाश सिंह सिकरवार ने वार्ड 20 के रणधीर कालोनी एवं आदित्य सतीश सिकरवार ने वार्ड 25 के सी.पी. कॉलोनी में सघन जनसंपर्क किया। आम लोगों ने जनसंपर्क के दौरान महापौर और विधायक का पुष्पहारों से जोरदार

स्वागत किया। यात्रा में मुख्य रूप से जिला संगठन मंत्री सुरेन्द्र यादव, ब्लॉक अध्यक्ष अनूप शिवहरे, पार्षद सुरेंद्र साहू, अंकित कडल, के.के. शर्मा, सोनू भदौरिया, धीरेन्द्र यादव, हिमांशु कोकन, टिकू परिहार, अवधेश साहू, भूपेंद्र तोमर, राजेंद्र परिहार, विजय बहदुर ल्यागी, मनीष अग्रवाल, राजा यादव, राजेंद्र परिहार, छोटू मण्डलिया,

शडयाम सुन्दर निम, अनिल शर्मा, अशोक प्रजापति, अभय कुमार सिंह, राजा यादव, लोकेश प्रजापति, हेमलता प्रजापति, सरोज साहू, प्रवेश परिहार, धुवनेश सारस्वत, दिनेश पाराशर, आशुतोष शर्मा, आशू तोमर, ओमप्रकाश चौहान, रामकेश कोरव, अवधेश साहू, वजेश पाठक, मयंक झा आदि मौजूद रहे।

### भाजपा कार्यकर्ताओं ने आजादी के अमृतकाल में विकसित भारत हेतु स्वर्णिम मध्यप्रदेश बनाने के लिए बूथ विजय प्रतिज्ञा ली



**सुमन सिंह तोमर रिपोर्टर**  
**दैनिक पुष्पांजली टुडे**  
ग्वालियर। ग्वालियर दक्षिण विधानसभा 17 के अंतर्गत वार्ड क्रमांक 52 के शक्ति केंद्र पर शक्ति-सम्मेलन का आयोजित किया गया। जिसमें बूथ पर करणिय 15 कार्यों की विषयवार जानकारी मुख्य अतिथि ग्वालियर महानगर के पूर्व सभापति लालजी जादौन ने दी। शक्ति केंद्र संयोजक शुभम चौधरी ने सभी भाजपा कार्यकर्ताओं को आजादी के अमृतकाल में विकसित भारत हेतु स्वर्णिम मध्यप्रदेश बनाने के लिए बूथ विजय प्रतिज्ञा दिलाई। आभार शक्ति केंद्र संयोजक अशुल गोस्वामी ने व्यक्त किया। इस अवसर पर पूर्व सभापति लालजी जादौन, शक्ति केंद्र संयोजक, बूथ अध्यक्ष शुभम चौधरी, अशुल गोस्वामी, आशाराम कुशवाहा, भरत लाल शर्मा, मुकेश शर्मा, रॉहित राजौरिया, अनूप गोस्वामी, आरिफ खान, भरत शर्मा, जगमोहन कुशवाहा, राकेश बघेल, श्रीलाल दुबे, रामदास पंडित जी प्रमुख रूप से उपस्थित रहे।  
**बूथ विजय प्रतिज्ञा**- मैं प्रतिज्ञा लेता / लेती हूँ कि मैं आगामी 17 नवंबर को होने वाले विधानसभा चुनाव में अपने बूथ पर भारतीय जनता पार्टी को विजय दिलाने में अपने साथी कार्यकर्ताओं के साथ अपना पूर्ण योगदान दूंगा / दूंगी।

## ग्वालियर पुलिस ने महज 02 घंटे के अंदर अंधेकल्ल का पर्दाफाश कर आरोपी को किया गिरफ्तार

**दैनिक पुष्पांजली टुडे**  
ग्वालियर। थाना जनकगंज क्षेत्रांतर्गत रिश्दी अपार्टमेंट समाधिया कॉलोनी में किसी अज्ञात व्यक्ति द्वारा हत्या किये जाने के संबंध में सूचना प्राप्त हुई, जिस पर से अज्ञात आरोपी के विरुद्ध थाना जनकगंज में अपराध पंजीबद्ध कर विवेचना में लिया गया, उक्त हत्या की घटना को गंभीरता से लेते हुए पुलिस अधीक्षक ग्वालियर राजेश सिंह चंदेल, भापुसे द्वारा अति.

वरिष्ठ अधिकारियों के निर्देशों के परिपालन में प्रभारी सीएसपी लखर श्री अशोक सिंह जादौन के कुशल मार्गदर्शन में थाना प्रभारी जनकगंज निरी0 विपेन्द्र सिंह चौहान व थाना प्रभारी पडाव निरी0 इला टण्डन के नेतृत्व में पुलिस की टीमों को उक्त हत्या की घटना का पर्दाफाश करने के लिये लगाया गया। पुलिस टीम द्वारा घटना स्थल के आसपास के सीसीटीवी फुटेज चैक किये गये जिसमें एक संदिग्ध व्यक्ति मोटरसायकिल के निकलता हुआ दिखा। जिसे पुलिस टीम द्वारा उक्त संदिग्ध को चिन्हित कर पतारसी की गई तो तकनीकी साक्ष्यों एवं सोशल मीडिया के आधार पर उक्त संदिग्ध व्यक्ति की पहचान सिंधी कॉलोनी जनकगंज निवासी के रूप में हुई, जिस पर से पुलिस टीम ने तत्काल कार्यवाही करते हुये उक्त संदिग्ध व्यक्ति को उसके

निवास सिंधी कॉलोनी जनकगंज से पकड़कर उससे घटना के संबंध में पूछताछ की गई तो उसके द्वारा पुलिस टीम को गुमराह करने का प्रयास किया गया। पुलिस टीम द्वारा गहनता से पूछताछ की तो उसके द्वारा मृतक आकाश देवानी की चाकू से गला रेतकर हत्या करना स्वीकार किया। आरोपी द्वारा पुलिस को पूछताछ में बताया कि आरोपी की पत्नी से मृतक आकाश देवानी के संबंध में, मृतक आरोपी की पत्नी के मायके रिश्दी अपार्टमेंट समाधिया कॉलोनी में पडोसे में रहता था, दोनों का काफी समय से प्रेम प्रसंग चल रहा था। कई बार समझाने पर भी जब दोनों नहीं माने तो आरोपी ने अपनी पत्नी के प्रेमी की हत्या की योजना बनाई और हत्या करने के लिए किले से चाकू खरीदा। वह आकाश के घर के पास निगरानी कर रहा था, जैसे ही

आकाश अपने घर के लिए जाने लगा तो वह उसके पीछे-पीछे उसके साथ घर तक पहुंचा और जैसे ही आकाश घर के अंदर घुसा, उसने चाकू से वार कर दिया। पुलिस टीम ने आरोपी की निशानेबाही पर आरोपी के घर से घटना में प्रयुक्त चाकू एवं मोटरसायकिल विधिवत जप्त कर आरोपी को थाना जनकगंज के अप0क्र0 664/23 धारा 302 के प्रकरण में गिरफ्तार किया गया। जनकगंज-घटना में प्रयुक्त चाकू एवं एक मोटर सायकिल।

## अभी कपड़े फाड़ने की कह रहे, सोचो सरकार बनाने पर क्या करेंगे

**ग्वालियर (नप्र)।** प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष कमल नाथ द्वारा उनकी पार्टी के सहयोगी दिग्विजय सिंह पर 'कपड़े फाड़ने' वाले तंज की आलोचना करते हुए केंद्रीय मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया ने कहा कि अभी इस तरह की भाषा कांग्रेस के नेता प्रयोग कर रहे हैं, सोचो यदि सत्ता में आ गए तो क्या करेंगे, हालांकि राज्य की जनता ऐसे नेताओं को पावर में आने ही नहीं देगी। सिंधिया बुधवार को ग्वालियर प्रवास के दौरान पत्रकारों के सवाल का जवाब दे रहे थे। सिंधिया ने कहा कि कांग्रेस हर चीज को नष्ट करना चाहती है, उनके नेताओं की भाषा में भी यह झलक रहा है। सिंधिया ने कांग्रेस द्वारा हाल ही में जारी वचन पत्र को झूठ का पुलिंदा करार दिया। कहा कि विपक्षी पार्टी के घोषणापत्र में वार्डों की एक लंबी सूची है, लेकिन उनमें से कोई भी पुरा नहीं होने वाला है, क्योंकि कांग्रेस का घोषणा पत्र नहीं होता बल्कि झूठ का पुलिंदा होता है।



भाजपा के राज्यसभा सांसद ने कहा कि उनकी अपनी सोच लोगों के विकास के लिए काम करना है। लोग विपक्षी दल और उसके दो

हुआ बूथ सम्मेलन-भारतीय जनता पार्टी का विधानसभा क्षेत्र डबरा और भितरवार में बूथ स्तरीय कार्यकर्ता सम्मेलन आयोजित किया गया। इसमें मुख्य अतिथि केंद्रीय मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया मौजूद रहे। उन्होंने प्रत्येक बूथ से भाजपा को जिताने का मंत्र दिया। भितरवार में सिंधिया ने कहा कि भारतीय जनता पार्टी का प्रत्येक कार्यकर्ता, कार्यकर्ता ही नहीं वह सेनापति है और वह अपनी लड़ाई को मजबूती के साथ अपनी पोलिंग पर लड़ सकता है। भारतीय जनता पार्टी ने बूथ कार्यकर्ता सम्मेलन का आयोजन डबरा विधानसभा क्षेत्र के पिछे और डबरा में किया गया। इसमें मुख्य अतिथि केंद्रीय मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया ने बूथ प्रभारियों को प्रचंड बूथ विजय की प्रतिज्ञा दिलाई। भाजपा प्रत्याशी पूर्व मंत्री इमरती देवी सुमन ने डबरा को जिला बनाने की मांग की।

## मृतक का आरोपी की पत्नी से चल रहा था प्रेम प्रसंग।

पुलिस अधीक्षक ग्वालियर शहर-पश्चिम श्री गजेन्द्र सिंह वर्धमान को उक्त हत्या की घटना का शीघ्र पर्दाफाश कर आरोपी को पतारसी कर गिरफ्तार करने हेतु निर्देशित किया गया।

अगले माह से जौरा तक बढ़ाया जा सकता है मेमू ट्रेन का संचालन, 26 अक्टूबर को रूट का निरीक्षण

का लक्ष्य निर्धारित किया गया है। अगले माह से जौरा तक बढ़ाया जा सकता है मेमू ट्रेन का संचालन, 26 अक्टूबर को रूट का निरीक्षण 26 अक्टूबर को रूट का निरीक्षण करेंगे सीआरएससीआरएस 25 अक्टूबर को मुंबई से पठानकोट एक्सप्रेस से रात 10 बजे ग्वालियर आएंगे। इसके बाद 26 अक्टूबर को वह सुमावली से जौरा के रूट का निरीक्षण करेंगे।



इसी दिन शाम 7:07 बजे श्रीधाम एक्सप्रेस से इटारसी के लिए रवाना हो जाएंगे। सीआरएस के निरीक्षण को लेकर तैयारी शुरू हो गई है। इस रूट पर चरणबद्ध तरीके से ट्रेक का काम किया जा रहा है।  
**सुमावली तक ट्रेक तैयार मेमू ट्रेन का संचालन**-यअभी कपड़े फाड़ने की कह रहे, सोचो सरकार बनाने पर क्या करेंगे  
**डबरा और भितरवार में सिंधिया के मुख्य अतिथि में आयोजित**

पहले चरण में रायसू से सुमावली तक ट्रेक तैयार करने के बाद मेमू ट्रेन का संचालन किया जा रहा है। यह ट्रेन दिन में तीन फेरे ग्वालियर से सुमावली के बीच लगा रही है। दूसरे चरण में सुमावली से कैलारस तक ट्रेक तैयार किया जाना है, जिसमें जौरा तक काम पूरा हो चुका है। सीआरएस की हरी झंडी मिलते ही मेमू ट्रेन को जौरा तक बढ़ाया जाएगा। रेलवे बोर्ड द्वारा ब्राडगेज ट्रेक पर ट्रेन को टुकड़ों में अलग-अलग स्टेशन तक चलाया जा रहा है।